



Publican los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por el R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1934. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquemas y anuncios particulares. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

# IMPORTANTE DISCURSO DEL MINISTRO DEL TRABAJO SOBRE EL SEGURO DE ENFERMEDAD DISPUESTO POR EL ESTADO

«Nuestra meta — dijo el camarada Girón — es llegar al maximum efectivo en la protección sanitaria del trabajador obrero.»

«SON BENEFICIADOS NO SOLO LOS TRABAJADORES INDUSTRIALES, SINO LOS CAMPEÑINOS, LOS QUE TRABAJAN POR CUENTA PROPIA, LOS A DOMICILIO Y LOS QUE SE ENCUENTRAN EN PARO.»

Madrid, 16. — El Ministro de Trabajo, camarada Girón, ha pronunciado esta mañana una conferencia en el teatro Coliseum, sobre el tema «El Seguro de Enfermedad».

El acto fue público y la asistencia de personas tan extraordinaria, que hubieron de permanecer en los pasillos buen número de ellas.

## La Presidencia

Presidieron el acto el Ministro de la Gobernación, el Director general de Sanidad, el Presidente del Consejo Nacional de Colegios de Médicos, el Delegado nacional de Sindicatos,

camarada Raimundo Fernández Cuesca, Delegado Nacional de Sanidad, Director general de Seguridad y el Subsecretario de Trabajo. A los lados de la presidencia se sentaron el Comisario del Instituto Nacional de Previsión, el Subcomisario y personalidades de la entidad, Directores generales de Previsión, Trabajo, Jurisdicción y Estadística, Comisario del Instituto Social de la Marina y otras autoridades y jerarquías. El patio de butacas se hallaba ocupado por personalidades del campo de la Medicina, del Derecho y de la producción. El teatro estaba engalanado con banderas tapices.

que sirvan. Sólo existe esta posibilidad cuando un mismo sentido, el del esfuerzo, acerca las vidas, y este es el signo exclusivo de la unidad española.

## Necesidad del objetivo común en el interés

Ahora bien, dentro de esta concepción, la verdadera victoria sólo puede lograrse cuando sea la realidad preparada a la vida descubrimos para estos hombres un objetivo común y adscribimos organizadamente a su consecución todas las fuerzas. Pero un objetivo común en el interés. Porque podemos, en instantes de exaltación pasional de los pueblos, en esos relámpagos de tensión espiritual que alumbran las grandes empresas o los grandes desastres, tirarse despreciativamente por la borda todas las preocupaciones personales y zarpas generosamente a la aventura tras el ideal de un buque insignia.

Para en la cotidiana prosa de las vidas vueltas al predominio del elemento humano, del elemento imperfecto, en la organización concreta de una Patria vuelta a la normalidad de la paz, sólo es estable y segura, defendida y amada, la concepción que sirve un anhelo común de bienestar.

Y es que si no se puede tener una concepción materialista de la vida, no se puede discurrir en la política de lo económico con lógica de visionarios. El amor y el honor son en la Patria y en el hogar los imperativos supremos. Pero en ningún hogar sano y feliz presidido por ellos se ordena la política ni la economía familiar con desgarrada despreocupación material de ascetas, sino con minuciosos sometimiento al objetivo del interés. Por eso cuando en la nación hemos encontrado un objetivo común a los intereses de varios grupos podemos asegurar el éxito de la institución en que los integramos, porque hemos encontrado la piedra angular que la estabiliza y la perpetúa. No existe entonces otra quebra sino la que nuestra torpeza y nuestra torpeza en deformar las realidades a nuestro arbitrio nos crea dificultades inexistentes.

En el Seguro de Enfermedad todos los elementos afectados obtienen un beneficio real.

(Continúa en la pág. 8.)

## Discurso del Ministro del Trabajo

El Ministro de la Gobernación concedió la palabra al camarada Girón, quien pronunció el siguiente discurso:

Excmos. e Ilmos Sres.: camaradas: Nos dirigimos a todos los españoles de buena voluntad, que sientan la justicia y la Patria; a todos los que las han de servir en la obra que nace; a todos los camisas azules que han hecho de sus vidas un combate por ellas.

Aprobado el Reglamento del Seguro de Enfermedad, a plazo fijo ha de tener lugar su puesta en marcha. Vivimos los instantes definitivos, en los que se ha de afirmar para todos, con la mejor palabra, la de los hechos, la más alta conquista del derecho social español. Hoy iniciamos, paralelamente a los últimos retoques de los servicios técnicos, una campaña, más de información que de propaganda, encaminada a que todos los españoles colaboren activamente en la obra presente y despierten a la inquietud de una doctrina joven, ambiciosa de bienestar para la patria, cuyo eje de gravitación política gire sobre dos puntos: el sentido de lo español y la justicia de lo social.

## Sentido de serenidad en las realizaciones

Que al contacto de estas realidades se abran todos los ojos a la nueva luz que aclara los caminos nacionales sombríos; que no se entienda ahora este nuevo avance como impuesto en lucha por una coacción agresiva de la que nos consideramos enemigos, sino por un anhelo sereno de justicia del que nos sentimos solidarios.

Aspiramos a que la institución que nace sea entendida por todos aquellos a quienes afecta como favorable para el interés general y acogida con alegría y comprensión cuantas modificaciones presupone en el estado de cosas anterior.

Hemos ganado un terreno y no es la hora del ímpetu que avanza sobre frentes rebeldes, sino la de la serenidad que construye en su propio campo su propia hogar. Entendánsenos bien nuestras palabras como ceñidas exclusivamente al objetivo concreto a que nos referimos el Seguro Social de Enfermedad. Porque esto no quiere decir que en otros sectores toda nuestra decisión y nuestro coraje no sean esenciales para la lucha.

Y cuando las más duras batallas de la revolución no han sido libradas todavía, replegaros por sistema a la comodidad de la retaguardia nos sumaría a la bobalicona inconsciencia de los astuzados y de los cobardes.

Pero en la recordada geografía de nuestro frente hay zonas de fuego y zonas conquistadas de paz sobre las que es preciso elevar con perfección y urgencia nuestros nuevos castillos, donde la consigna de lucha y avance útil para nuestro servicio de soldados debe ser substituida por la de hermandad y trabajo hecha para nuestra jornada de obreros.

Toda revolución de sentido nacional alcanza la victoria cuando alienta en sus rebeldías y en sus disconformidades un soplo de nuevas creaciones para el futuro; cuando sabe poner la pasión necesaria para rebasar lo que es el servicio de la serenidad preciso para edificar lo que debe ser. Porque la revolución, como la guerra, no se hace por requesto de pelea ni por tentación de aventura; se lleva a cabo para conquistar unas tierras a las que después hemos de imponer nuestra paz. Con cuidado y meticulosidad hemos de ordenar, a nuestro modo, las ciudades que llenó de inquietud el choque de nuestros asaltos.

El Seguro de Enfermedad no es, en el social, una trinchera provisional para ocupar una noche; es la tierra dispuesta para nuestra labor, en la que precisamente, para justificar la energía de nuestras ofensivas, nos interesa demostrar a todos los que temen y a todos los que dudan, como nuestra verdad se debe amar y se puede crear. En este preciso instante y en este concreto sector, la perfección de nuestra línea no puede buscarse por el camino de una inflexibilidad teórica que en la realidad pudiera traducirse en bajos de eficacia, sino en un acoplamiento de servicios e intereses entre los elementos integrantes de la institución. Es el maximum de estabilidad y rendimiento nuestra meta y es el minimum de dislocaciones y posturas forzadas lo que nos la puede cercar.

El Seguro de Enfermedad viene a ser, en pequeño, una unidad semejante al cuerpo nacional, que ha de ser ejemplo y lección de como trabajador-empleado, trabajador-obrero, Estado y Movimiento, principales elementos en cuya conjugación de intereses y repartición de funciones reside la clave del problema español, pueden cubrir en articulada conexión el frente de una misma inquietud.

Esta victoria sólo puede lograrse cuando las colectividades, los elementos rectores, tienen delimitadas exactamente sus misiones y las cumplen en disciplinada unidad e inteligencia al servicio de las individualidades, de los elementos regidos, para los que no ha encontrado una común objetivo. Y acaso en la determinada función que al Movimiento y al Estado se les asigna en el Seguro podemos esbozar soluciones con-

## CARLO GILIO

Jefe del Partido Fascista Republicano en el extranjero

Roma, 16. — A propuesta del Secretario general del Partido Fascista Republicano, el Duce ha designado a Carlo Gilio, Jefe del Partido en el extranjero. Efe.

## Estado y Movimiento en el Seguro

Porque Estado y Movimiento, que no son dos conceptos antagónicos, pero que tampoco pueden entenderse como idénticos, son, en el seguro como en la nación, sectores de un ciclo con funciones específicas, no líneas paralelas sin contacto destinadas a substituirse o a dividirse en forcejeos al acaparamiento de una misma función.

El Movimiento establece la directriz doctrinal, fija el rumbo, dirige para hacer una Patria a la medida de su concepción, en una palabra: inspira, marcándole concretamente el objetivo, al Estado, instrumento de ejecución. El Movimiento determina cuáles han de ser, no sólo en la teoría y en la abstracción los estilos y los sentados de la Patria, sino las instituciones y las estructuras en que aquellos han de hacerse realidad. El Movimiento cumple su específica misión en el seguro estableciendo en el Fuero del Trabajo: «Se creará el seguro social de enfermedad.»

El Estado legisla, ordena, organiza prácticamente la institución, en una palabra, ejecuta. Promulga la Ley del Seguro, aprueba el Reglamento y adecúa los medios de realización. Pero el Estado puede elegir para el desempeño de determinadas funciones de ejecución organismos del Movimiento capacitados para ello y como asigna el Instituto Nacional de Previsión, que no es Estado, la gestión y administración del seguro y la organización de los servicios médicos, delega en la obra 18 de Julio la prestación sanitaria. El Movimiento no actúa a través de ella con su jerarquía rectora de orientación, sino que, en funciones estatales y dentro de la concreta misión que desempeña, colabora en la ejecución de la obra.

No cabe así ninguna clase de pugna, ninguna cuestión de competencia, ningún problema de facultades, porque no hay confusión, ni dualidad, ni esferas comunes de acción. Y la existencia dentro del mecanismo del seguro de un organismo del Movimiento, en funciones delegadas por el Estado delimitadas estrictamente, presta a la institución una fuerza viva de sentidos jóvenes como si una nueva vena elástica y ardiente acrecentase el vigor de toda su organismo.

## Viabilidad y elementos de la unidad española en el seguro

Pero si en el Seguro de Enfermedad, Estado y Movimiento se hermana en el cumplimiento armónico de sus respectivos servicios, los grupos sociales a quienes la institución afecta aparecen a su vez encuadrados en la persecución de ventajas prácticas comunes.

Esta realidad tiene sobre su importancia social una trascendencia política que no nos resistimos a subrayar porque muestra, prácticamente, con más eficacia que todas las teorías doctrinales, la viabilidad y los elementos de la unidad. Porque es de unidad, no de segregación, nuestro signo; pero de unidad lograda no con los restos de muchas claudicaciones, sino con la entereza de una sola disciplina.

Es soldadura, no es amalgama, y en esta fragua de pensamientos e intereses sólo pueden soldarse en la Patria los hombres eficaces, los hombres útiles cuyas vidas cumplen el mandamiento del trabajo.

El Seguro demuestra como es posible que elementos diversos de la escala social — empresarios, obreros, médicos, farmacéuticos y funcionarios — coincidan en un mismo interés y sientan como propia la empresa común a

## EL HUNDIMIENTO DE LA CASA DE LA CALLE DE MALDONADO

HAN SIDO SALVADOS UNOS NOVENTA OBREROS Y SE HAN RECOGIDO CUARENTA CADAVERES

Madrid, 16. — Durante todo el día de hoy han continuado los trabajos de salvamento de los obreros sepultados por el hundimiento de la casa de la calle de Maldonado. De madrugada se consiguió llegar por el hueco de la fachada de la calle de Maldonado a algunos puntos del sótano, del que se han comenzado a retirar cadáveres. Los bomberos, que tan magnífica y abnegada labor han realizado, han sido substituidos, en vista de la prolongación de los trabajos, por brigadas de obreros del Ayuntamiento y personal técnico al mando de don Gaasper Leit, jefe de esta sección, en el Municipio. El número de muertos se eleva, hasta el momento, a unos cuarenta, habiéndose salvado, entre heridos e ilesos, unos noventa trabajadores.

Ninguna señal ni llamada mantiene la esperanza de poder extraer de los escombros a ningún otro herido. El número de los que todavía se encuentran sepultados, y según todas las probabilidades sin vida, debe elevarse a medio centenar. Obreros de la Obra Contra el Paro, de la C.N.S. cooperan también en los trabajos de salvamento. Un pequeño grupo

de bomberos especializados continúan prestando servicios, así como el competente y abnegado personal de la Cruz Roja. — Cifra.

## Continúan los trabajos de salvamento

Madrid, 16. — Durante la noche de hoy han continuado los trabajos de salvamento que se realizan en la casa siniestrada de la calle de Maldonado. Ha sido montada una grúa especial para el objeto de retirar lo más rápidamente posible los escombros.

También ha sido instalada un quirófano en una de las tiendas de campaña para atender con rapidez a cualquier herido que todavía pudiera hallarse enterrado, aunque casi debe desecharse esta esperanza, ya que, desgraciadamente, se teme que todos los que aun permanecen enterrados sean ya cadáveres.

En el día de hoy han sido extraídos seis obreros muertos más, con los que el total se eleva a cuarenta y uno. Los trabajos se llevan a cabo con gran lentitud, a pesar del gran número de obreros que se emplean. Ya se ha retirado muchísimo escombros, pero se tropieza de vez en cuando con grandes bloques muy difíciles de mover.

Personal técnico del Ayuntamiento y brigadas de obreros que se relajan sin cesar, trabajan incansablemente. — Cifra.

## CHURCHILL se ha entrevistado con DE GAULLE

A la reunión asistió el coronel Gastón Palewski, a quien se designa como probable representante del Comité Francés de Argel en Moscú

EN LA CONFERENCIA, ADEMAS DE OTROS ASUNTOS MILITARES Y POLITICOS, SE TRATO DE LOS PROCESOS QUE VAN A CELEBRARSE CONTRA BOISSON, FLANDIN Y PEYROUTON, Y ACERCA DE LOS CUALES LOS CUALES LOS GOBIERNOS BRITANICO E YANQUI HAN REALIZADO INVESTIGACIONES OFICIOSAS

Londres, 16. — Según se revela ahora, el Primer Ministro Churchill se entrevistó el miércoles pasado con el General De Gaulle en Marrakech (Marruecos francés), donde aquél ha conveleido de su reciente enfermedad.

Acompañaban al «premier» su esposa, Lord Beaverbrook, Duff Cooper y la esposa de este último. Por su parte, De Gaulle iba acompañado de su Jefe de Gabinete, Palewski.

No se había dicho hasta este momento el lugar en que se hallaba Churchill después de caer enfermo a continuación de las tres conferencias celebradas en el Oriente Medio. El día 29 de diciembre Churchill publicó un mensaje, diciendo que salía del punto en que se hallaba con destino desconocidos.

La reunión Churchill-De Gaulle es la primera que se celebra entre esas personalidades desde junio de 1943, poco después de la llegada a Africa del general francés. El miércoles pasado almorzaron juntos, en unión de los citados acompañantes, y discutieron las cuestiones principales relativas a las relaciones franco-británicas, así como los diversos aspectos de la cooperación en pos de la victoria común. Las conversaciones fueron impregnadas de cordialidad, y al día siguiente, De Gaulle invitó a Churchill a revisar las tropas de Marrakech. Churchill ostentó, en tal ocasión, el uniforme de Comandante de la R.A.F., surcando el cielo aviones franceses y británicos mientras se celebraba la revista. A continuación, el ge-

neral llevó al primer ministro británico al coche que lo estaba esperando, y volviendo al frente de las tropas, les dirigió una alocución, en la que hizo resaltar que la presencia de Churchill en aquella ciudad y las conversaciones allí celebradas eran una nueva demostración de la alianza franco-británica, en vísperas del común esfuerzo supremo por la misma causa.

La señora de Churchill y su hija Sarah, que igualmente acompañaban al «premier», han declarado que la salud de éste está totalmente recobrada gracias al sol y a la temperatura templada.

De Gaulle salió el mismo jueves para Argel, con el fin de dar cuenta al Comité de Liberación del resultado de sus conversaciones con Winston Churchill.

Entre los asuntos tratados figura la cooperación entre franceses y aliados, incluso la participación de las tropas francesas, en la invasión del continente, el establecimiento de un Gobierno provisional francés después de dicha invasión y los procesos que van a celebrarse en Argel contra Boisson, Flandin y Peyrouton, procesos acerca de los cuales han realizado investigaciones oficiosas cerca del Comité Francés los Gobiernos británico y norteamericano.

El Coronel Gastón Palewski, que acompañó a De Gaulle en Marrakech, representó antes a la «Francia combatiente» en el Africa oriental. A últimos de la pasada semana de hablaba de él para ostentar la representación del Comité Francés de Argel en Moscú. — Efe.

## LA BATALLA INVERNAL EN EL FRENTE DEL ESTE

# Al S. O. de Pogrevich continúa progresando el contraataque alemán que vence la enconada resistencia enemiga

UN ATAQUE GERMANO, EN EL SUDESTE DE CHARCOV, INFLIGE A LAS TROPAS ROJAS SINGULARES PERDIDAS. — AL OESTE DE BERDICHEV, EN EL CURSO DE LAS DOS ULTIMAS JORNADAS, LOS ALEMANES SE HAN APODERADO DE GRAN NUMERO DE PIEZAS DE ARTILLERIA Y MATERIAL DE GUERRA. — DIVERSOS EXITOS DEFENSIVOS DE LAS FUERZAS ANTICOMUNISTAS.

## El día 15 la aviación soviética perdió doce aparatos

Gran Cuartel General del Führer, 16. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Al noroeste de Kerch y en la cabeza de puente de Nikopol, han fracasado, bajo nuestro violento fuego defensivo, repetidos ataques soviéticos.»

Al noroeste de Kirovograd, el enemigo atacó, de nuevo, con potentes fuerzas de infantería y carros de combate. Fué detenido en el curso de encarnizados combates.

Un boquete, producido en los últimos días de lucha, ha sido taponado por medio de un contraataque.

En la región al sureste de Chachov fueron infligidas al enemigo pérdidas de particular consideración en un ataque alemán ejecutado por sorpresa. Han sido rechazados varios ataques de diversión de los bolcheviques.

Al sudoeste de Pogrevich sigue progresando el contraataque alemán, a pesar de la enconada resistencia del enemigo.

En los combates, al oeste de Berdichev, ha perdido el enemigo en el curso de las dos últimas jornadas 116 piezas de artillería, numerosos camiones, carros y material de guerra. Al oeste de Novograd, Volynsk y de Sarny hubo intensa actividad local. Al oeste de Rechitsa, nuestras tropas han rechazado, por medio de un contraataque, a los grupos atacantes soviéticos que habían cruzado el Pripet.

Han fracasado varios ataques bolcheviques al oeste de Krichiev. Al sudoeste de Vitebsk los Soviets han atacado, en masa, de modo reiterado. Fué tapado un boquete, destruyéndose en tal ocasión 27 carros enemigos. Los bolcheviques han proseguido sus ataques al norte y noroeste de Nevel, así como al norte del lago Ilmen. El enemigo logró penetraciones en algunos puntos, pero fué después rechazado por medio de contraataques.

Al sur de San Petersburgo han pasado los Soviets al ataque, apoyados por ca-

rrros de combate y aviones de batalla. Fueron rechazados, y en un sector en que lograron una penetración, prosiguieron los combates en la actualidad.

En la región de Oraniembaum fracasaron, también ayer, todos los ataques soviéticos.

En la jornada del 15 de enero fueron derribados, en el frente del Este, 72 aviones enemigos. La aviación alemana perdió 3 aparatos. — Efe.

## Actividad en el frente finlandés

«En la proximidad de Rukajärvi, un destacamento enemigo, compuesto por unos quinientos hombres, atacó, al amanecer, después de violentísimo fuego de lanzagranadas, una de nuestras bases. Tras violenta lucha, que prosiguió durante toda la jornada, el enemigo tuvo que retirarse, habiendo sufrido muchas bajas. En los demás sectores del frente del Este, nuestras tropas rechazaron también potentes elementos de choque enemigos.»

En el istmo de Maasilka, uno de nuestros grupos de choque penetró en las posiciones enemigas y destruyó dos abrigos, haciendo bajas sensibles al adversario. En los frentes aéreos y marítimos, no se ha registrado novedad. — Efe.

## La situación en la Carelia Oriental

Según declaraciones de periodistas extranjeros

Heisinki, 16. — Los diarios Heisinki Sanomat y Uusi Suomi publican unas declaraciones de periodistas extranjeros, entre ellos los representantes de News Zürcher, Zeitung, Stokholms Tidningen, Svenska Dagbladet y Dagens Nyheter, después de la visita que han realizado, por invitación oficial, a la Carelia oriental.

Los componentes del grupo, a los que Heisinki Sanomat compera a una comisión internacional, dada la dificultad de lograr en las circunstancias actuales la formación de una de estas, se han expresado de una manera sumamente positiva acerca de las condiciones actuales de aquella región, que, en comparación con el período inmediato a la ocupación finlandesa, presenta mejoras considerables en todos terrenos: alojamientos abastecimientos, instrucción de los niños, etc. Las autoridades locales han logrado dar a la población capaz de trabajar ocupación adecuada en los más diversos terrenos y sobre la base de trabajo voluntario. El racionamiento es el mismo de los finlandeses, y las condiciones sanitarias e higiénicas son particularmente óptimas. En fin, los periodistas extranjeros pudieron comprobar que Finlandia cumple en todos los órdenes los preceptos del Derecho Internacional. — Efe.

## CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE PRESIDENTES DIOCESANOS DE ASOCIACIONES CATALICAS

Madrid, 16. — Esta tarde, a las 7.30, ha sido clausurada solemnemente la reunión general de los Presidentes de Juntas diocesanas convocada por la Dirección Central de Asociaciones Católicas. Presidió el acto el Primado de España, Doctor Pla y Deniel, juntamente con el Presidente de la Junta de la diócesis de Madrid-Alcalá, Doctor Morcillo.

El Presidente de la Junta técnica pronunció unas palabras, y el Primado cerró el acto estudiando detenidamente la labor desarrollada en los Centros diocesanos, en los parroquiales y en las Juntas técnicas de Acción Católica. — Cifra.



DE LUNES A LUNES

«... Cuando el trabajo apremia.»

No es ocasión de dormir cuando el trabajo apremia, dijo el Vicesecretario general del Movimiento a los consejeros del S.E.U., reunidos en sesión de clausura de su VI Consejo Nacional; bajo los severos muros del Palacio de Fonseca, en la ciudad jacobea y compostelana donde inició sus tareas con una demanda mística de inspiración celeste.

La ciudad de las piedras húmedas y los cielos grises y las almas blancas, levantada por la piedra española sobre las rocas santas del Campo de la Estrella, sobre el que se cernió un día el milagro del Apóstol, para hacer de su humilde perspectiva cruce de rutas santas sobre el católico universo, ha sido esta vez tabernáculo de esperanzas de nuestra juventud estudiosa, crisol transparente de sus nobles propósitos y altar de sus ansias en pro de un futuro mejor.

Este año la labor del Consejo ha culminado en dos hechos de trascendencia política: en la sindicación obligatoria de la juventud universitaria y en la unificación del S.E.U. y el Frente de Juventudes. La organización falangista de mayor tradición — diez años de lucha le conceden esta categoría — se funda a la obra predilecta del Caudillo, el Frente de Juventudes, para capitanear las huestes jóvenes de la España de Franco hacia los grandes derroteros de su porvenir.

Este es el logro más alto del Consejo, ya que todas las preocupaciones íntimas del S.E.U., preocupaciones profesionales, ya de orden religioso, político o sindical, a pesar de haber sido encerradas en inteligentemente y concretas conclusiones carecen de la importancia histórica de este hecho que enfrenta al S.E.U. con una serie de altísimas responsabilidades de presente y de futuro, pues echa sobre sus hombros el peso de todas las esperanzas nacionales.

De su seno han de nacer las conquistas fundamentales del Movimiento en el futuro. Nuestros sabios, nuestros capitanes, nuestros artistas, nuestros soldados y nuestros obreros han de ser forjados del metal que en sus crisoles espirituales hayan fundido sus gestos y sus doctrinas de hoy, encaminadas a la educación y formación de las nuevas generaciones que han de estar total y absolutamente sometidas, sin temor ni vacilación, al servicio de la Patria y en permanente actitud de vuelo heroico, junto a la gran llama y en su mejor defensa contra las amenazas esternas.

REGIONALES

Tarragona, 15. — Ha sido operado de la vista, en una clínica barcelonesa, el excelentísimo señor administrador apostólico de la diócesis de Tarragona, doctor don Salvador Rial, aquejado de una grave afección.

En el teatro Fortuny, de Reus, ha pronunciado la primera de sus conferencias sociales, un ciclo de tres, el reverendo padre Azpiroz, sobre «Modernas orientaciones sociales de Pío XII». La sala, llena por completo. El ciclo está organizado por la Juventud de Acción Católica.

En Amposta ha sido inaugurada brillantemente la cooperativa médica. El acto ha sido presidido por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don José Jiménez de Sandoval; el jefe provincial del Movimiento, camarada Segú y el delegado provincial sindical, camarada Arriols. La población, en masa, se ha sumado a la brillante ceremonia con gran entusiasmo. La organización médica citada es una institución sindical modelo.

El Ayuntamiento de Reus ha visto ratificados sus presupuestos por la Delegación de Hacienda. El presupuesto ordinario municipal, para el año en curso, suma 3.760.263'75 ptas. y el extraordinario, 1.543.098'27 ptas. — Corresponsal.

Tarrasa. — En Junta general celebrada ayer en el Centro Social Católico quedó elegido Presidente del mismo, el acreditado industrial hiliador y ex combatiente de nuestra Cruzada, don José Sala Gall. En las solemnidades que tendrán lugar en los días de la Liberación de nuestra ciudad, se podrá ya admirar una parte de la obra magna que ha de substituir el antiguo retablo barroco del presbitero del templo parroquial del Santo Espíritu.

Organizado por sus ex alumnos, celebróse ayer, en el salón de actos de Educación y Descanso, un homenaje al digno decano de los maestros nacionales don Ramón Sala Corbera, con el fin de patentarle su gratitud y reconocimiento por su benemérita e infatigable labor.

Sabadell, 16. — Ha regresado de Madrid el Grupo de Danzas de Educación y Descanso, cuyos componentes han obtenido un gran éxito en el Concurso Nacional de Folklore celebrado en aquella ciudad.

La actuación de aquellos elementos ha causado gran satisfacción en esta ciudad, y a su llegada han sido felicitados por el Alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Marcet.

Esta mañana se ha celebrado la fiesta denominada La entrada en el Hospital y Casa de Beneficencia, que consiste en dejar entrar durante este día a todos cuantos quieran visitar aquellas instituciones benéficas.

Durante todo el día la afluencia de público ha sido grande, y por la mañana las autoridades y jerarquías, presididas por el camarada Marcet, han hecho su correspondiente visita, siendo recibidas por el Director, señor Sellarés.

Por la tarde la Banda de Música de F.E.T. y de las J.O.N.S. y el Orfeón Sabadell, de Educación y Descanso, han dado un concierto.

Una SEMANA de GUERRA

por Estratega

LA BATALLA DE RUSIA AMPLIADA A TODO EL FRENTE

Divergencias aliadas en torno al pleito polaco-soviético

La semana que acaba de transcurrir ha ofrecido variados motivos de gran interés, correspondiendo el máximo a la ofensiva soviética de invierno, que progresa en algún sector y se extiende a la totalidad de la línea de fuego, combatiéndose desde S. Petersburgo hasta Crimea. Otros sucesos de importancia propia y especial significado, fueron: en el orden militar, la lenta progresión de la campaña de Italia, la paralización de la ofensiva australo-yanqui en el Pacífico, y los ataques aéreos sobre Alemania en su nueva fase. Y en el aspecto político, el pleito polaco-bolchevique y los fusilamientos de cinco miembros del antiguo Gran Consejo Fascista, por sentencia del Tribunal especial que ha juzgado en Verona a los consejeros de Mussolini que votaron contra éste en la histórica sesión del 25 de Julio de 1943.

La batalla de Rusia

Se ha extendido la zona de combate hasta el cerco de San Petersburgo, donde la iniciativa corresponde también a las fuerzas rojas. Furiosos ataques producidos por las fuerzas soviéticas en el sector del cerco, y al norte del lago Ilmen, tratan de comprobar la solidez de las líneas de resistencia alemanas, coincidiendo con una serie de noticias de origen suco, publicadas en el extranjero, según las cuales la Werhmacht tiene preparado el acortamiento del frente mediante el levantamiento del asedio de dicha capital. La resistencia ofrecida por las divisiones germánicas ha sido muy superior a lo que esperaban los bolcheviques, y todos los ataques efectuados por éstos fueron neutralizados mediante fuertes contraataques.

Mayor gravedad presenta para las tropas alemanas la lucha en el sector sur, donde la ofensiva roja de invierno emplea gran densidad de efectivos, cifrados en unos dos millones de hombres. Esta ofensiva se caracteriza por una fácil presión de los elementos de ataque en el centro, mientras en las alas son detenidos por contraataques de las divisiones defensoras. Así, los generales soviéticos Rokosowski y Kónier luchan con grandes dificultades en la Rusia Blanca y en el recodo del Dniéper, mientras Vatutin profundiza en Polonia, extendiendo a la par la brecha de invasión. Es sintomático que posean todavía los alemanes en su poder el eje Krivoi Rog-Nikopol, con sus famosos yacimientos de cobre y manganeso, y en cambio avancen impetuosa los cosacos bolcheviques por tierra polaca, mientras más al norte son empujados hacia los pantanos intransitables del Pripiet.

El pleito polaco-soviético

Los acontecimientos desarrollados a partir de la entrada de las divisiones rojas en el territorio de la República de Polonia, inducen a pensar si no habrán facilitado deliberadamente los alemanes al General Vatutin su éxito operativo, que le ha permitido profundizar con velocidad inexplicable dentro de las llanuras boscosas de Polonia.

Un tremendo revuelo se ha producido en el campo de las naciones unidas en virtud del avance bolchevique en dirección de Lemberg y Brest-Litovsk. A la primera nota del Gobierno polaco refugiado en Londres, en la que se lamentaba de que la penetración rusa en Polonia no hubiera sido precedida de un acuerdo entre ambas partes, para delimitar la función de las tropas invasoras al papel de liberadores, y no de conquistadores, sucedió la campaña de prensa desarrollada en la U.R.S.S. contra Willkie y contra lo que en Londres y Washington tratan de esterilizar o limitar los beneficios de la victoria roja, en provecho de ningún tercero, aunque en este caso lo fuese el propio Gobierno polaco radicante en Londres. A dicha nota replicó el Gobierno de Moscú anunciando su propósito de ocupar definitivamente la Polonia oriental.

Durante los últimos días de la semana existió una viva expectación en los medios internacionales, en espera de la reacción que las decisiones soviéticas producirían en Londres y Washington, y que serían reflejadas en la actitud que tomase el Gobierno polaco. Se sabía que éste se había reunido en Consejo permanente en su residencia, y que el Presidente celebró varias conferencias con Mr. Eden, Ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña. Se recordaba asimismo el Tratado existente entre Inglaterra y Polonia, desde abril de 1939, en cuya virtud la primera se comprometía a declarar la guerra a la nación que violase las fronteras polacas, garantía que motivó la declaración de guerra de la Gran Bretaña al Reich, por citada.

haberse éste incorporado la ciudad de Dantzig y atacado con las armas a los polacos, atravesando las fronteras comunes por varios puntos.

El viernes, el Gobierno polaco de Londres hizo pública su respuesta a la nota de Moscú, manifestándose decidido a no discutir más acerca del problema que ésta y la invasión rusa planteaban, y requiriendo a los Gobiernos inglés y norteamericano para que gestionen de Moscú un acuerdo definitivo, en cuya virtud quedasen resueltas las incidencias ocurridas y se establezcan las fronteras, perdurables para después de la guerra, entre Polonia y el Estado soviético.

Polonia, por tanto, está dispuesta a ceder a la U.R.S.S. el territorio ucraniano que formó parte de la República polaca hasta 1939 — y que Stalin considera como tierra de soberanía rusa —, siguiendo con ello una actitud conciliadora impuesta por la Gran Bretaña, actitud que de haberse observado en 1939 respecto de Dantzig y el corredor que separaba la Prusia oriental de la Gran Alemania, hubiese evitado la presente guerra y todos los horrores inherentes a la misma, así como el peligro de desaparición definitiva que amenaza al Estado polaco, y que difícilmente podrá evitarse, pese a la templanza de las actuales exigencias bolcheviques y a la condescendencia del Gabinete de Varsovia refugiado en Londres.

Más que un criterio claro y definido de ambas partes en el pleito que a los dos afecta en común, se trata de una especulación de circunstancias: los rojos quieren obtener la benevolencia del país polaco, a fin de hallar en éste facilidades para el desarrollo de la campaña de invasión, y los refugiados de Londres tratan de salvar lo que puedan, empujando a Moscú para que suscriba un compromiso diplomático, en el que limite los efectos políticos de su conquista militar, conquistada en la que no interviene la sangre polaca ni las fuerzas aliadas.

La ofensiva anglo-yanqui en Italia, y las guerrillas

La campaña italiana no pierde su característico ritmo de lentitud. Esta semana fué el sector meridional-central donde se desarrolló más activamente la guerra. Durante los próximos días, el monte Cassino constituirá el objetivo aliado.

Una novedad hay que registrar en este teatro de operaciones: la aparición, en la retaguardia anglo-yanqui, de guerrillas fascistas, integrada por grupos de cien hombres, que atacan, mediante golpes de mano, las vías de comunicación y las columnas en marcha. Publican y distribuyen un periódico clandestino, *Flamma*, y ejecutan atentados y actos de violencia.

Las guerrillas yugoslavas están siendo objeto de una intensa persecución por parte de las fuerzas alemanas, croatas y búlgaras, habiendo huido al Oriente Medio destacados colaboradores del «Tito».

También los terroristas franceses han sufrido un duro golpe a manos de la policía alemana, que logró detener al denominado «Estado mayor metropolitano de la disidencia» y ejecutar a numerosos grupos de acción.

El Consejo de Guerra de Verona

Ha causado viva impresión el fusilamiento, en Verona (Italia), de personalidades tan destacadas como el Conde Ciano, De Bono, Marinelli, Gottardi y Pareschi, efectuado en virtud de la sentencia dictada por el Tribunal especial extraordinario, constituido con objeto de juzgar a los miembros del Gran Consejo Fascista que votaron la proposición de Dino Grandi, formulada el 25 de julio último, para arrojar del poder a Mussolini.

En la vista de la causa se han puesto de manifiesto antecedentes desconocidos hasta ahora, acerca del proceso de la crisis italiana, al revelarse la existencia de un complot dirigido por el jefe del Estado Mayor Italiano, Hugo Cavallero, operante desde 1942, con la finalidad de traspasar el Poder a Badoglio para obtener la paz al precio que fuese. Colaborando con los conjurados, Dino Grandi y sus partidarios en el Gran Consejo Fascista, organizaron la histórica sesión del día de Santiago de 1943, en que el Duce fué virtualmente destituido por sus propios colaboradores más íntimos y encumbrados.

El proceso de Verona ha constituido una prueba más de la gangrena que corroía al Estado italiano, de la que es dudoso pueda curar en mucho tiempo, aunque prodigue las operaciones quirúrgicas por el estilo de la citada.

EL MINISTRO DE JUSTICIA INAUGURA UN SANATORIO ANTITUBERCULOSO PENITENCIARIO FEMENINO

«Han de terminar las diferencias — dijo el señor Aunós en su discurso —, porque estamos llamados a las más grandes empresas»

Segovia, 16. — El Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha inaugurado un sanatorio antituberculoso penitenciario para mujeres, situado en la carretera de la Maestranza, en las afueras de la ciudad.

Con el ministro llegaron, procedentes de Madrid, el subsecretario del Departamento, don Esteban Gómez Gil; los directores generales de Prisiones y del Registro y del Notariado, don Angel B. Sanz y don José María Porcielos, respectivamente; los subdirectores de Justicia y de Prisiones, don Mariano Soler y don Juan Casanova; el vocal eclesiástico de la Dirección General de Prisiones, P. Martín Torrent; el subinspector general de Régimen, don Juan Bautista; el inspector central de Sanidad de Prisiones, don Eduardo Martínez, y otras personalidades.

El ministro y el subsecretario eran esperados, en el Alto de los Leones de tilla, por el Gobernador militar de Segovia, señor Pérez Montero, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Clavero Nufías. Minutos después de las doce llegaron las citadas personalidades al sanatorio, en cuyo lugar formaba una batería del Regimiento de Artillería, número 41, con estandarte, escuadra, banda y música.

Al llegar el señor Aunós fué interpretado el Himno Nacional, y después el ministro y el Gobernador militar pasaron revista a las fuerzas. Posteriormente, todas las autoridades pasaron al interior del establecimiento benéfico, donde el obispo de la diócesis, doctor Pérez Platero, revestido de pontifical, bendijo la capilla del sanatorio. El capellán del mismo ofició luego una Misa rezada, y a continuación el ministro y sus acompañantes recorrieron diversas salas y dependencias, de cuyas instalaciones hizo grandes elogios, así como de la asistencia que se presta a las enfermas, con las que conversó durante algún rato. Estas expresaron reiteradamente al señor Aunós su agradecimiento por las atenciones que el Nuevo Estado les dispensa.

Terminada esta detenida visita, que duró hasta cerca de las dos y media de la tarde, el ministro fué obsequiado con un almuerzo en un mesón típico de la ciudad. A los postres, el presidente de la Diputación Provincial, don José Riera, pronunció unas palabras de salutación al ministro, rogándole que transmitiera a la Diputación, en nombre del Ayuntamiento y de la Diputación, el más acendrado de los sentimientos de devoción, gratitud y cariño.

DISCURSO DEL MINISTRO

Seguidamente, el Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, agradeció las cordiales frases del señor Riera, y dijo:

«Habéis evocado el nombre de Castilla y de esta ciudad, que se halla en pleno obración de la tierra castellana, y yo también la he evocado cuando en pleno puerto, cerca de las nubes y del cielo, todo nos hacía recordar la unidad que existió siempre en España. Luego, al descender hacia este valle, donde se inició la gran Castilla heroica de las epopeyas, sentimos nuestro corazón henchido de amor sublime a la Patria. Aquí se siente más que en otros lugares cómo España es fuerte y digna de la grandeza que tuvo y volverá a tener. Con Castilla se salvó España.»

Después añadió: «Cómo no he de acompañaros con simpatía en estos actos que habéis organizado? Queréis que la Justicia y el Derecho estén rodeados de honores, y queda demostrado con las palabras del Presidente de la Diputación. Y es que el amor y la justicia unidos tejieron las grandes conquistas españolas. Hemos venido aquí para inaugurar, no una cárcel, sino un hospital donde se curarán las enfermas, donde se atiende con cuidados fraternos a las personas que necesitan venir para recobrar la salud.

Ello es una nueva demostración de que no hemos venido a dividir a España, sino a hacer de España una unidad perfecta, esa España imperial que acocja por igual a todos los españoles, incluso a los que erraron, Terminen, pues, las diferencias, porque estamos llamados a participar en más grandes empresas. Estamos preparando una España grande, un Ejército capaz, una nación férreamente unida bajo el mando del Caudillo invicto.

Estad seguros de que esa España unida, fuerte y generosa dará todavía muchos días de gloria al mundo. Nuestra Patria hizo el primer ensayo de Imperio Universal, pero no para transformar a las naciones en esclavas, sino para darles la libertad, la fe y la civilización. Permittedme, señores Alcalde de Segovia y Presidente de la Diputación, que levante mi copa para brindar por España, por el Caudillo invicto que nos guía, por Segovia y por el Cuerpo de Artillería, tan dignamente representado en este acto. Por España, señores, ¡Arriba España! ¡Viva el Caudillo!»

Los vivas del Ministro fueron contestados con gran entusiasmo. — Cifra.

VISITA A LA CARCEL PROVINCIAL

Segovia, 16. — Después del almuerzo con que ha sido obsequiado el Ministro de Justicia, se trasladó éste a la cárcel pro-

RAMÓN TARRAGÓ

Mercería al por mayor, ha trasladado su almacén y despacho de la calle Canuda, 23, a la de

TANTARANTANA, 8

vincial, en la que fué recibido por el Director de la misma, señor De Miguel, y el personal del establecimiento; el señor B. Sanz, Director general de Prisiones; el Subdirector, don Juan Casanova; el Inspector central de Sanidad de Prisiones, señor Martínez; el Subinspector de régimen de Prisiones, señor Batista, y el Director del Sanatorio Antituberculoso de Mujeres, señor Cantos.

El señor Sanz y demás personalidades realizaron una detenida visita de inspección al establecimiento, al final de la cual el señor Sanz expuso la necesidad de crear en esta Cárcel provincial un taller, para que en él los reclusos trabajen y puedan aprender alguna profesión que les transforme en hombres útiles al abandonar la cárcel. Después habló con los presos acerca de algunos problemas relativos a los mismos.

A las seis de la tarde y en la iglesia de San Miguel, se verificó la ceremonia de imposición de las aguas bautismales al hijo primogénito del Alcalde, don Andrés Rivera Antón. Han asistido el Ministro de Justicia, señor Aunós, el Subsecretario del Ministerio, el Director general de Prisiones y demás personalidades, que después fueron obsequiadas con un lunch. Seguidamente emprendieron el viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

EL MINISTRO DE MARINA EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

Santiago de Compostela, 16. — El Ministro de Marina, don Salvador Moreno, llegó a esta ciudad a las siete y media de la tarde.

Fué recibido por el Director de la Escuela Naval de Marina, Alcalde, Jefe comarcal del Movimiento, comandante militar de la Plaza, Rector de la Universidad, representaciones y otras autoridades y jerarquías. Le rindió honores una Compañía de Infantería, con bandera y música, cuyas fuerzas, después de ser revistas por el Ministro, desfilaron ante él y demás personalidades.

El Ministro pernoctará en Santiago y mañana saldrá con dirección a Villagarcía y Vigo; para regresar a Madrid desde allí. — Cifra.

EL JEFE NACIONAL DEL S.E.U. EN LA CORUÑA

La Coruña, 16. — Procedente de Santiago de Compostela llegó hoy el jefe nacional del S.E.U., camarada Rodríguez de Valcárcel, acompañado de otras jerarquías del mismo Servicio.

En unión del Delegado nacional de Propaganda, camarada David Jato, que llegó anoche a esta ciudad; del jefe provincial del Movimiento y de otras jerarquías, visitó diversos centros y dependencias de la Falange. Ultimamente estuvieron en la Escuela de Formación Apóstol Santiago, cuyos servicios recorrieron detenidamente.

A primera hora de la tarde, el jefe nacional del S.E.U. continuó su viaje a Madrid. — Cifra.

300 viviendas protegidas, en Valencia

Valencia, 16. — Se ha verificado esta mañana el acto de poner la primera piedra en un grupo de 300 casas que construirá, por el sistema de viviendas protegidas, una empresa particular para sus productores. Asistieron las autoridades y jerarquías.

El presupuesto para estas obras asciende a más de un millón de pesetas. — Cifra.

ALMACENES ALEMANES En plena temporada Liquidación ARTICULOS INVIERNO

Table with 2 columns: Item description and Price (Ptas.). Includes items like 'Vestido lana, modelo sport', 'Vestido marrocaín', etc.

Gran venta de RETALES on lana, seda y algodón

Compre el Dietario para 1944, a 4 ptas.

Sept ofrece con REBAJA RESTOS de la temporada de invierno

Table with 2 columns: Item description and Price (Ptas.). Includes items like 'Guantes señora, lana', 'Calcetines niño, de algodón', etc.

DESCUENTO DEL 10 POR 100 A TODO COMPRADOR de estos artículos que presente este anuncio

ANIS Y RON PUJOL

# ACTIVIDAD DE PORTINVA

## EL XIII CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

### JORNADA DE RESULTADOS SORPRENDENTES Y DE ESCASA FORTUNA PARA NUESTROS REPRESENTANTES, SALVANDOSE SOLAMENTE EL BARCELONA, QUE EMPATO, EN LAS CORTS, CON EL VALENCIA

#### El Español fué ampliamente batido en San Sebastián, y el Sabadell, por la mínima, en Granada

#### LOS ATLETICOS AVIACION Y BILBAO BATIDOS, EN SU TERRENO Y EN RIAZOR, POR EL OVIEDO Y D. CORUÑA, RESPECTIVAMENTE

Nos aquejábamos en las pasadas jornadas, de la formalidad que acusaba reiteradamente esta competición ligera, en la que precisamente la asal y pimentada de la misma se halla en la lógica resolución de los partidos que en cada una de las jornadas se disputan y que desorientan a la vez, mejor cesudan y atemplan. Y por lo visto, nuestras atenciones concierne a los Manes bulompeños, y ayer nos obsequiaron con los resultados más inesperados que pudiera forjarse la mente más calenturienta.

Empezamos con nuestros representantes y vemos que el Valencia logró un inesperado — por la forma como se desarrolló el encuentro — empate, ante la ingente multitud que llenaba el Estadio — podemos llamarle así, porque otros terrenos, con menos amplitud, utilizan el ampuloso nombre — de Las Cortes, frente al Barcelona. Y la Real Sociedad de San Sebastián obtuvo un resultado de ascándalo, excesivo bajo todos los aspectos, del once del Español, que a pesar de todos los esfuerzos y promesas, se precipita en un vertiginoso tobogán hacia el adensamiento. Y el más normal fué la victoria antinatural, en el terreno de Los Carreteros, por el titular sobre el Sabadell.

Dichos anteriores resultados, junto con la victoria del Constancia en el Segolil frente al ecollista Celta, fueron en realidad los menos estridentes, aunque, como hemos remarcado, consideramos excesivo el del equipo donostiarra frente a los albizules de Sarriá; pero los resultados que han caído como una bombona ha sido el logrado por el Deportivo de La Coruña en su propio terreno — aquel campo que

no es siempre propicio para sus colores — frente a los recuperados leones del No-tea, quienes, contra todo pronóstico, sufrieron un tropiezo, por la mínima diferencia, pero derrotados a la postre, que nadie esperaba, y menos ante un Deportivo de La Coruña, y que por el grado un tanto frenados los entusiasmos y esperanzas que en los rogiblanos bilbaínos se esperaba, y otro tanto puede decirse de la victoria que en el propio Estadio Metropolitano han logrado los entusiastas azulados astures frente al conjunto de Zamora. Sabíamos de la peligrosidad de los octocenas en su propio terreno, pero el alcanzar los dos puntos en casa ajena hay que tenerse en cuenta para actuaciones sucesivas. Es esta victoria del Oviedo un serio aviso para los próximos visitantes por los mismos.

En la Segunda División, el Constancia continúa en primer lugar, pero después de su tropiezo de ayer en el terreno del Molinillo, con el Gijón, éste acorta la distancia que los isleños poseían, reduciéndola a la mínima expresión, seguidos también de cerca por los propietarios de La Condomina murciana.

En ambas divisiones la acosa se anima, y contra lo que podía esperarse, cuanto más nos acercamos al final — que hoy todavía para un ratito — más expectación existe para los primeros puestos, y para los últimos. Y ante ello esperamos impacientemente lo que nos deparará la próxima jornada, desando que no sea, como la de ayer, una aciaga para nuestros representantes.

OBSERVADOR

## RESULTADOS DE AYER

### XIII CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA XV jornada

#### Primera División

BARCELONA, 4; VALENCIA, 4.  
SAN SEBASTIÁN, 6; ESPAÑOL, 4.  
GRANADA, 2; SABADELL, 1.  
AT. AVIACION, 4; OVIEDO, 2.  
CASTELLÓN, 3; CELTA, 0.  
SEVILLA, 1; MADRID, 1.  
CORUÑA, 4; AT. BILBAO, 0.  
Puntuación: Valencia, 23 puntos. Atlético Aviación y Barcelona, 20; Atlético Bilbao y Castellón, 18; Sevilla, 17; Oviedo, 16; Madrid, 15; Granada, 13; D. Coruña y San Sebastián, 12; Sabadell, 11; Español, 8, y Celta, 5.

#### Segunda División

ARENAS, 6; YALLADOLID, 0.  
HERCULES, 3; JEREZ, 1.  
BARACALDO, 1; BETIS, 1.  
CEUTA, 5; OSASUNA, 4.  
GIJÓN, 2; CONSTANCIA, 1.  
ALCOYANO, 6; ZARAGOZA, 4.  
LEONESA, 0; MURCIA, 1.  
Puntuación: Constancia, 21 puntos; Gijón, 20; Murcia, 19; Jerez y Betis, 18; Leonesa, Zaragoza y Alcoyano, 16; Hércules, 15; Ceuta, 13; Arenas y Valladolid, 11; Osasuna, 9, y Baracaldo, 7.

#### Tercera División

Cuarto grupo  
MALLORCA, 0; GERONA, 0.  
REUS, 5; AT. BALEARES, 0.  
GRANOLLERS, 2; LERIDA, 0.  
TARRASA, 3; SAN MARTIN, 2.  
FIGUERAS, 2; G. TARRAGONA, 2.  
Puntuación: Mallorca y Reus, 20 puntos; Tarrasa, 18; Gerona y G. Tarragona, 17; San Martín, 15; At. Baleares y Granollers, 13; Figueras, 9, y Llerida, 8.

### CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA GRUPO «A» XIX jornada

Sans, 0; Júpiter, 4.  
Manresa, 6; Mataró, 0.  
San Andrés, 1; Horta, 4.  
Badalona, 2; Gracia, 0.  
Europa, 0; Barcelona, 6.  
Española Industrial-Español (aplazado).  
Puntuación: Europa, 26 puntos; Júpiter, 25; Sans y Manresa, 19; Badalona, 16; San Andrés, 15; Horta, 12; Española Industrial, 11; Mataró, 10, y Gracia, 9.

### Granada, 2; Sabadell, 1

Granada, 16. — El Granada ha vencido al Sabadell en un partido que se le ha presentado muy difícil, ya que el cuadro catalán, a falta de clase, ha puesto en la contienda gran entusiasmo y codicia. Por el contrario, el Granada, confiado, sin duda, en un tanto abultado, hizo un partido muy pobre, el peor probablemente de los que ha jugado en la temporada. El resultado dice exactamente el juego que se practicó, si bien el Sabadell ha merecido el empate, ya que a su juego codicioso hay que añadir el hecho de que solamente contó con diez jugadores, puesto que Navarro se retiró del campo cuando habían transcurrido ocho minutos, para volver a aparecer. El Granada obtuvo sus dos tantos en el primer tiempo. El primero, a los tres minutos de comenzar el partido, en un barrullo ante la meta de Francés, que resolvió Trompi enviando el balón a la red, y el segundo, a los veintidós minutos. Este último fué obra de Salfont, al rematar un pase de Nicola. En la segunda parte, a los diez minutos, Ara marcó por el Sabadell. Antes de marcar el gol, se vio la mejor jugada de la tarde, a cargo del portero local que, valientemente, se arrojó a los pies de Del Pino para evitar el tanto, pero el balón rodó a los pies de Ara, quien, solo ante la puerta, impulsó la pelota hacia la red. Por el Granada destacó su tiro defensivo, y por el Sabadell, Ara, Gracia y Arasa y la defensa en el segundo tiempo. El árbitro, señor Fombona, estuvo acertado, aunque demasiado minucioso, alineando los equipos así:

Granada: Floro, Millán, González, Ramos, Conde, Esquerria, Marín, Trompi, Nicola, Salfont y Aparicio.  
Sabadell: Francés, Gozalvo II, Jugo, Arasa, Aranz, Bardina, Ara, Gracia, Del Pino, Gozalvo I y Navarro. — Cifra.

### BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10.15  
Pascual García vs M. González  
y el combate de desquite

PEIRO - MARTINEZ PERALES

### GRAN PRICE

Jueves, noche, a las 10.15  
LUCHA LIBRE  
Soria - Heras  
General: 4 pts.

## ALBERTO GURT, DEL G. E. Y E. G. DE GERONA, NUEVO CAMPEON DE CATALUÑA DE MARCHA ATLETICA, VENCIENTO, POR EQUIPOS, EL C. DE F. BARCELONA

### En la categoría neófitos, Juan Cañameras, del Batallón Ciclista núm. 3 y C. de F. Barcelona, fué el vencedor, y la Unidad y Club que representaba lo fueron por equipos

Ayer presenció Reus y su comarca una de las más importantes pruebas del calendario atlético catalán. Los laboriosos y entusiastas reusenses lograron un magnífico éxito, tanto en el aspecto de organización como en el de participación y deportivo, ya que casi la totalidad de especialistas de la marcha atlética se presentaron en Reus para tomar la salida de esta III edición del Campeonato de Cataluña de marcha atlética, que este año organizó el Club Natación Reus «Ploms».

Desde luego, el hecho de celebrarse dicha prueba en Reus, y la premura del tiempo en que se encontraron la mayoría de atletas que se desplazaron a dicha localidad en la mañana de ayer, y que llegaron en el preciso momento de darse la salida, lo que hizo estuvieran en inferioridad sobre otros que ya se hallaban en Reus desde la víspera. La fatiga de un largo viaje se hizo sentir en ellos, y suplieron esta desventaja con mucho entusiasmo y amor propio.

La carrera, reservada a ambas categorías con circuitos diferentes para los seniors y juniors y para los neófitos y debutantes, se resolvió de lo largo de la misma en ambas categorías por la dureza del piso, y lo que ya es clásico de un tiempo a esta parte en esta difícil especialidad, por las continuas irregularidades de

algunos atletas que, con menosprecio de la pureza e integridad de esta excelente especialidad del deporte base, cundieron en el descontento de la mayoría, y de ello debemos achacar una buena parte de la responsabilidad sobre los jueces, que o no aplican el reglamento a tiempo, o cuando lo aplican se extemplan, demostrando con ello muy poco conocimiento de esta magnífica especialidad que es la marcha atlética.

En el aspecto deportivo, Reus y su comarca se apuntaron un rotundo éxito. Un gran gentío presenció el paso de los atletas a lo largo del circuito y aplaudió a los mismos, animándoles en su alanao lucha a por el triunfo. Reus, Riudoms, Montbrío y Montroig en la prueba «grandes», y Reus, Riudoms, Borjas del Campo en la prueba «pequeñas», se disputaron el honor de quien lo haría más bien y mejor. ¿Quién triunfó? Desde luego Reus, por el hecho de ser salida y meta, superó a todos, pero en todo el circuito y al paso por el interior de cada pueblo pudimos constatar el alto espíritu deportivo que animaba a los reusenses y comarcales, que, firmes en sus puestos en las aceras, aplaudían a los atletas.

Resultó vencedor de la categoría seniors y juniors el gerundense Alberto Gurt, el cual, a partir de la mitad de la carrera, se puso en cabeza del pelotón y superó al mismo, llegando a Reus a poca distancia de Jimeno, el cual, a pocos metros de la meta, fué descalificado, clasificándose segundo el marresano Vilaplana.

En la categoría neófitos y debutantes fué pródiga en irregularidades. Desde luego, la categoría es propensa a ello, pero en la prueba de ayer se vieron aumentadas en exceso. Venció Juan Cañameras, del Batallón Ciclista, en lucha con su compañero de unidad Pedro Redondo, el cual, junto con Ferrer y Borrás, fueron los que llevaron la carrera más regular.

La llegada se estableció en la plaza de Prim, en Reus, y ya mucho antes de la meta, un gran número de público aguardaba a los corredores. La plaza de Prim presentaba un aspecto magnífico, y en una tribuna levantada al efecto las autoridades militares y civiles presenciaron la llegada. Vimos entre ellos al excelentísimo señor Gobernador militar de la provincia, el señor Alcalde de Reus, el Delegado local de la C. N. S. y el Presidente del C. N. Reus, junto con otras autoridades y jerarquías.

### Breve resumen de lo que fué la carrera «grandes»

Se dió la salida en Reus a las once y media, aproximadamente, participando diecinueve corredores, los cuales salieron a buen tren en dirección a Riudoms. De salida tomó la cabeza el marresano Vilaplana, que junto con Esteban, Colín, Caminal y Jimeno forman el primer pelotón. Al paso por Riudoms, Caminal fuerza el tren y pasa a la cabeza, rezagándose Colín y Jimeno. En Montbrío, Esteban manda el pelotón, y sigue su magnífica marcha, destacándose de Caminal y éste de Vilaplana. Siguen más atrás Jimeno, Colín y después el segundo pelotón, mandado por Arquero.

Llegamos a Montroig, mitad de carrera, y vemos con estupefacción que Gurt, en un supremo esfuerzo, pasa en tromba a todos los que le precedían, colocándose en cabeza del pelotón primero y destacándose a medida que avanza la carrera. Volvemos a pasar por Montbrío, y Gurt va solo, y a 400 metros sigue Garay. Más distanciado Jimeno, y después Andreu y Vilaplana, siguiendo los demás.

En Riudoms, la posición de cabeza no varía, solamente observamos que Gurt acusa el esfuerzo. De aquí a la meta, Vilaplana logra alcanzar a Garay y lo pasa, y llegamos a Reus, donde se estableció la clasificación siguiente:

1. Alberto Gurt, del C. E. E. Gerundense, 2 h. 49 m. 34 s. (30 km.); 2. Enrique Vilaplana, independiente, 2 h. 52 m. 5 s.; 3. Juan Garay, C. F. Barcelona, Flechas Verdes, 2 h. 52 m. 10 s.; 4. Vicente Andreu, C. F. Barcelona, Batallón Ciclista núm. 3, 2 h. 58 m. 17 s.; 5. Joaquín Colín, C. F. Barcelona, 2 h. 58 m. 45 s.; 6. José Arquero, C. F. Barcelona; 7. Angel Villach, Tarrasa; 8. Manuel Esteban, Intendencia; 9. Antonio Bailesteros, Intendencia; 10. Luis Clúa, hasta diecisiete clasificados.

La clasificación de la prueba «pequeñas» fué: 1. Juan Cañameras, Batallón Ciclista núm. 3, C. F. Barcelona, 43 km. en 1 h. 28 m. 28 s.; 2. Pedro Redondo, ídem íd., 1 h. 28 m. 44 s.; 3. Facundo Ferrer, ídem íd., 1 h. 33 m. 24 s.; 4. Juan Borrás, Intendencia, R. C. D. Español, 1 h. 36 m. 49 s.; 5. Jaime Montserrat, C. N. Reus, 1 h. 37 m. 45 s.; 6. Eduardo Calvo, hasta treinta clasificados de los cuarenta y uno salidos.

Primero de debutantes: Juan Borrás, de Intendencia, R. C. D. Español.  
Por equipos venció, en la prueba «grandes», el C. F. Barcelona. En la «pequeñas», el mismo club, seguido del Español y C. N. Reus.  
Por equipos militares venció el Batallón Ciclista núm. 3, seguido de Intendencia y Sanidad.

Unos

### FRONTON CHIQUI

Hoy, tarde: Asún-Aurora  
contra Barrutia-Celia  
Noche: Arrate II-Rosita  
contra Carmencita-Pili

### Frontón Barcelona

Hoy, tarde: Gaviria-Azpitolea  
contra Ch.º Bilbao II-Ch.º Burgutea  
Noche: Zabalbide-Pedrin II  
contra Baracaldo-Chiquito Bilbao

La II Excursión de regularidad del R. Moto Club de Cataluña

JAIME HUGAS, DE LA CATEGORIA EXPERTOS, FUE EL VENCEDOR ABSOLUTO, E IGNACIO PONTI, AMBOS DEL R.M.C.C., EN LA DE NO EXPERTOS

Ernesto Vidal venció en las carreras de velocidad, en el circuito de la Exposición

Ayer, por la mañana, tuvo lugar la anu- ciada excursión colectiva individual de regu- laridad que organizaba el Real Moto Club de Cataluña...

La salida se dio a las nueve horas con mi- nutos, y los motoristas salieron con intervalos de un minuto. A medida que se acercaba la hora de llegada, el público afluía a los pasos de la Exposición para presenciar la llegada...

En una tribuna instalada a la meta, presen- ciaron la llegada de los excursionistas y las pruebas mencionadas, el ayudante del excelentísimo señor Capitán general de la Región y Delegado Nacional de Deportes, Teniente coronel Carvajal...

Los resultados de las pruebas de velocidad fueron: Primera prueba, a cinco vueltas. — 1. Vidal, 46 m. 4 s. (promedio 70'341)...

Segunda prueba, a cinco vueltas. — 1. Ernesto Vidal, 44 m. 20 s. (promedio, 70'803)...

En la Diagonal se jugó el partido de la «máxima», entre el Polo y Tarrasa, encuentro que se resolvió, una vez más, a favor de los egarenses...

El Club Alpino Nuria ha sido el que ha presentado en esta prueba a los mejores del portistas que, por su valor técnico, merecían una mayor suerle. Monjo, Mestres, Campí, Infesta y Planelles demostraron un pleno dominio del esquí...

Los Campeonatos provinciales de «Educación y Descanso» La Molina, 16 — Educación y Descanso ha iniciado en La Molina los campeonatos provinciales...

Los conjuntos del Barcelona y Samboyana vencedores en la jornada inicial del Campeonato de Cataluña de Rugby

Con gran brillantez se inició ayer el Campeonato de Cataluña de balón oval, que, dado los resultados registrados en esta primera jornada, promete vestir este año una lucha interesantísima.

Correspondieron jugar esta primera jornada a los quince del Barcelona-Hospital y Samboyana-Juventud. Ambos partidos terminaron con la victoria de los primeros...

En la Bordeta el Barcelona se apuntó la victoria por 9 a 3. Los ensayos los marcaron, por los vencedores, Alisech, Roura y Eustaquio, y Calders obtuvo los tres puntos del Hospital.

En San Baudilio los campeones, en un partido muy disputado, se adjudicaron los puntos en litigio, al vencer, por 15 a 9, a los muchachos del Juventud. — OVAL.

HOJA DEL LUNES BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN D. que vive en la calle de n.º piso puerta suscribe por un año. Barcelona, de de 1943.

Habiendo recibido la Empresa pugilística de J. MAS PUIG Y C. S. L. FÁBRICA DE HILADOS, TEJIDOS Y ESTAMPADOS DE LINO Despacho: Rambla de Cataluña, núm. 29. 2.º - Teléf. 12698

La empresa pugilística ruega a todas aquellas personas que se crean con derecho a alguna de las localidades de favor se sirvan pasar por las oficinas instaladas en el Gran Price, hoy o mañana, martes, por la tarde, de seis a ocho, en donde se atenderán y se resolverán las peticiones que se efectúen, advirtiéndose que no se atenderá ninguna en el local el día de la velada.

El precio de la suscripción es de 49 ptas y únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

LUIS PEDREROL, del Centro Excursionista de Cataluña, vencedor de la prueba de «Habilidad Nuria 1944»

Nuria, 16 (De nuestro enviado especial). — Organizado por el Club Alpino Nuria, y conforme estaba anunciado, se ha celebrado hoy, en el valle de Nuria, la difícil competición de «Habilidad Nuria 1944».

El sol y la temperatura agradable en aquellos deliciosos parajes dió una gran animación a la competición tan esperada. Debido al estado de la nieve, los concursantes pusieron de manifiesto y demostraron toda su habilidad.

Tomaron parte en ella los más destacados esquiadores catalanes federados en clubs y centros de la región. El Alpino Nuria y el Centro Excursionista, han sido los que han presentado mayor número de concursantes.

Por primera vez en esta prueba han tomado parte esquiadores, que, a pesar de las dificultades de todo debut, lograron clasificarse todas ellas.

El interés de esta competición se ha visto aumentado por la circunstancia de ser la clasificación para el Trofeo Ignacio Folch, recientemente constituido por la Federación a la memoria del que fué Vicepresidente de la F. E. D. E. y entusiasta propulsor del esquí.

La clasificación fué la siguiente: 1. Luis Pedrerol, del C. E. C., 1 m. 23 s. 2-5; 2. Antonio Puig, del C. A. N., 1 m. 26 s. 2-5; 3. Ramón Bau, del C. A. N., 1 m. 26 s. 4-5; 4. Jorge Monjo, del C. A. N., 1 m. 26 s. 4-5; 5. Juan Soler, del C. E. G., 1 m. 28 s. 2-5; 6. Alberto Roca, del C. A. N., 1 m. 30 s. 3-5; 7. Tomás Morawitz, del C. A. N., 1 m. 32 s. 1-5; 8. Alfredo Willardt, del C. E. C., 1 m. 33 s. 3-5; 9. Pedro Rota, del C. E. M., 1 m. 37 s. 7-5; 10. José Mestres, del C. A. N., 1 m. 41 s. 9-5; 11. Manuel Bulló, del C. E. G., 1 m. 44 s. 1-5; 12. Ernesto Mullor, del C. E. C., 1 m. 44 s. 4-5; 13. Jorge Augusto, del C. E. C., 1 m. 47 s. 3-5; 14. Felipe Infesta, del C. A. N., 1 m. 51 s. 4-5; 15. José María Mata, del C. E. C., con 1 m. 53 s. 3-5, hasta treinta y siete clasificados.

Las concursantes se clasificaron de la siguiente manera: 1. Josefa Planas, del C. E. C.; 2. Consuelo Salvadores; 3. María Gloria Cuadras; 4. Montserrat Samper, y 5. María Antonia Marcell.

La prueba de habilidad ha sido presenciada por numeroso público que se ha trasladado a las citadas pistas.

Los Campeonatos provinciales de Educación y Descanso La Molina, 16 — Educación y Descanso ha iniciado en La Molina los campeonatos provinciales...

La prueba de descenso. — Resultados: 1. Francisco Pamiés, que cubrió el recorrido con 1 m. 14 s.; 2. José Llibre, con 1 m. 13 s.; 3. Francisco Montfort, con 1 m. 14 s.; 4. Francisco Arás, con 1 m. 22 s.; 5. Manuel Rodríguez, con 1 m. 22 s. 1-5; y 6. Juan Pascual, con 1 m. 22 s. 2-5.

El mismo recorrido de prueba descenso para debutantes. — 1. Alfonso Castillo, con 2 m. 24 s.; 2. Felipe Izquierdo, con 2 m. 29 s.; y 3. Juan Roff, con 2 m. 42 s.

En esta prueba se clasificaron 32 concursantes.

En la prueba femenina en habilidad se clasificaron así: 1. Asunción Maso, con 1 m. 6 s.; 2. Elena Sanjal, con 1, 40 s.; y 3. Montserrat Guardia, con 1 m. 34 s.

La clasificación masculina fué la siguiente: 1. José Llibre, con 27 s. 1-5; 2. Francisco Aras, con 28 s. 1-5; y 3. Sebastián Ricart, con 33 m. 1-5, hasta 17 clasificados.

HOJA DEL LUNES BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN D. que vive en la calle de n.º piso puerta suscribe por un año. Barcelona, de de 1943.

Habiendo recibido la Empresa pugilística de J. MAS PUIG Y C. S. L. FÁBRICA DE HILADOS, TEJIDOS Y ESTAMPADOS DE LINO Despacho: Rambla de Cataluña, núm. 29. 2.º - Teléf. 12698

La empresa pugilística ruega a todas aquellas personas que se crean con derecho a alguna de las localidades de favor se sirvan pasar por las oficinas instaladas en el Gran Price, hoy o mañana, martes, por la tarde, de seis a ocho, en donde se atenderán y se resolverán las peticiones que se efectúen, advirtiéndose que no se atenderá ninguna en el local el día de la velada.

El precio de la suscripción es de 49 ptas y únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

HOJA DEL LUNES BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN D. que vive en la calle de n.º piso puerta suscribe por un año. Barcelona, de de 1943.

Habiendo recibido la Empresa pugilística de J. MAS PUIG Y C. S. L. FÁBRICA DE HILADOS, TEJIDOS Y ESTAMPADOS DE LINO Despacho: Rambla de Cataluña, núm. 29. 2.º - Teléf. 12698

La empresa pugilística ruega a todas aquellas personas que se crean con derecho a alguna de las localidades de favor se sirvan pasar por las oficinas instaladas en el Gran Price, hoy o mañana, martes, por la tarde, de seis a ocho, en donde se atenderán y se resolverán las peticiones que se efectúen, advirtiéndose que no se atenderá ninguna en el local el día de la velada.

En la tercera eliminatoria «Trofeo Antonio F. de Correa», de Balón a mano, Payt y S.E.U. vencieron a Transmisiones y al Frente de Juventudes «A», respectivamente

Gran expectación había por esta eliminatoria, ya que decidía entre los equipos del P.A.Y.T. y el de Transmisiones, favoritos de este Torneo, la probable victoria para el que quedase vencedor. La suerte ha sido favorable para los primeros, que han conseguido en esta ocasión vencer al conjunto más potente de balón a mano, el de Transmisiones, que el pasado domingo venció al Frente de Juventudes B.

El S.E.U., en la primera parte, venció ampliamente a los del Frente de Juventudes, habiendo habido, desde el primer momento, amplio dominio de los primeros.

En el segundo partido, con gran nerviosismo por ambas partes, transcurrió todo el encuentro con superioridad del equipo militar, que perdió varias ocasiones para marcar goles en momentos en que el portero ya estaba batido. A pesar de haber perdido por la mínima, no decayó su espíritu de juego en ningún momento, aceptando noblemente su suerte adversa. Les falló efectividad en el tiro a gol, lo que hubiera podido darles la ansiada victoria.

En la primera parte sólo se marcó un gol, por Transmisiones, hecho de un potente tiro de Franch, que Morgles no logró interceptar. En la segunda reaccionó el Payt y consiguieron marcar dos tantos consecutivos, por obra de Garriz y Metón.

Arbitró el señor Bosch, al que se le notó algo de influencia de baloncesto, que ocasionaba, sin intención por su parte, algunas muestras de desagrado por parte de los concurrentes. Su labor fué algo difícil y procuró imponerse.

A sus órdenes se alinearon los equipos en la forma siguiente: P.A.Y.T.: Morales, Barón, Salgado, Del Barrio, Quintana, Lorente, Nuevo, Lameiro, Córdoba, Metón y Garriz.

Transmisiones: Santiró, Pifol, Compte, Flaqué, Suau, Cano, Miró, Cañadell I, Franch, Cañadell II y Carreras.

En el primer partido se alinearon los equipos en la forma que a continuación se indica: S.E.U.: Magistain, Cassola, Ríos, Ferrater, Gallart (1), Pascual (1), Zarraluqui, Villanueva (1), Moliner (1), Mazas (1) y Pujol (1).

Frente de Juventudes A: Palau, Porqueras, Badía, Guasch, Tallavull, Estruch, Julio, Barrachina, Blanch (1), Comamala III y Castellví.

Acudió a presenciar estos partidos el Teniente coronel don Leandro García, primer Jefe del Batallón de Transmisiones, y el Capitán don Manuel Valls, junto con varios oficiales y suboficiales del mismo cuerpo.

El C. D. IBERICO vence al IDEAL VALLVIDRERA A las nueve de la mañana se ha efectuado el partido amistoso entre estos equipos, en el campo de la Escuela Industrial. Fué una

LA JORNADA DE CUARTOS DE FINAL DEL CAMPEONATO DE CATALUÑA DE BOXEO AFICIONADOS

Prosiguieron en la mañana de ayer las eliminatorias del campeonato de aficionados de boxeo, en el Gran Price, correspondientes a los cuartos de final de los pesos mosca y pluma y semifinales de peso gallo que dieron los siguientes resultados.

Peso mosca. — Garrido, del Tarrasa, vence, a los puntos, a Casanovas, del Siglo XX; Martínez, del Sabadell, vence, a los puntos, a Martínez, de la U. D. de Sans; y Cristóbal, del Tarrasa, vence a Tortosa, del Vigor.

Peso gallo (semifinal). — Latorre, del Tarrasa, vence a Díaz, del Deportivo.

Peso pluma (cuartos de final). — Martínez, del Mataró, vence, a los puntos, a Castillo, del Siglo XX; Segura, del Tarrasa, vence, a los puntos, a Roca del Price (equipo Rubio); Aparicio, del Sans, vence, a los puntos, a Gonzalo, del F. J. Cornellá, y Aznar, vence, al segundo asalto, por abandono, a Liria, del F. J. Cornellá.

En el Price, una buena entrada. — Stelio.

EL COMBATE DESQUITE PEIRO-MARTINEZ PERALES, EL MIERCOLES, EN EL PRICE

Hace escasamente unas semanas se enfrentaron, en el «ring» del Price, Francisco Peiró y Martínez Perales. En aquella ocasión no hubo vencedor, ya que se falló combate nulo. Y desde aquella fecha se venía hablando de una posible revancha. Esta ha llegado, motivada porque Martínez Perales, que en su última actuación alcanzó una formidable victoria por k. o. sobre el portugués Souza, decidió lanzar un desafío a Peiró, que éste, ni corto ni perseguido, recogió, para librar el combate en esta velada del próximo miércoles en el Price. Así se ha llegado a esta pelea, que se verá redondeada con una expectación extraordinaria, ya que Martínez Perales cuenta con gran simpatía por parte del público, que reconoce tiene alguna posibilidad de éxito frente a Peiró.

En la pelea de semifondo veremos de nuevo al firme valor de los plumas Pascual García, enfrentarse ante el rudo batallador burgalés Esturrimo González, que tan excelente combate disputó ante el científico Micó. García, que ha sido una verdadera revelación y se mantiene imbatido desde que pasó a profesional, tiene una nueva oportunidad de demostrar su gran clase.

El campeón de España de aficionados del peso medio, Santandreu, que recientemente debutó como profesional, se enfrentará a Lecuona. García Estrems a Pellicer, y en el preliminar, Díaz, campeón de España de los moscas, de aficionados, se enfrentará al profesional Puigantell.

Habiendo recibido la Empresa pugilística de J. MAS PUIG Y C. S. L. FÁBRICA DE HILADOS, TEJIDOS Y ESTAMPADOS DE LINO Despacho: Rambla de Cataluña, núm. 29. 2.º - Teléf. 12698

La empresa pugilística ruega a todas aquellas personas que se crean con derecho a alguna de las localidades de favor se sirvan pasar por las oficinas instaladas en el Gran Price, hoy o mañana, martes, por la tarde, de seis a ocho, en donde se atenderán y se resolverán las peticiones que se efectúen, advirtiéndose que no se atenderá ninguna en el local el día de la velada.

El precio de la suscripción es de 49 ptas y únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

HOJA DEL LUNES BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN D. que vive en la calle de n.º piso puerta suscribe por un año. Barcelona, de de 1943.

Habiendo recibido la Empresa pugilística de J. MAS PUIG Y C. S. L. FÁBRICA DE HILADOS, TEJIDOS Y ESTAMPADOS DE LINO Despacho: Rambla de Cataluña, núm. 29. 2.º - Teléf. 12698

La empresa pugilística ruega a todas aquellas personas que se crean con derecho a alguna de las localidades de favor se sirvan pasar por las oficinas instaladas en el Gran Price, hoy o mañana, martes, por la tarde, de seis a ocho, en donde se atenderán y se resolverán las peticiones que se efectúen, advirtiéndose que no se atenderá ninguna en el local el día de la velada.

El precio de la suscripción es de 49 ptas y únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

El C. de F. BARCELONA vence al FF. JJ. de Masnou, por 3 a 0

Ayer mañana en el terreno de juego de Masnou, celebróse el partido inaugural de las actividades balonmanistas en Masnou, con el encuentro de los equipos del C. de F. Barcelona y del Frente de Juventudes de Masnou, cuyo partido fué presenciado por un numeroso público, que saltó del mismo en extremo satisfecho y entusiasmado por la calidad de juego desarrollado por ambos equipos, terminando con la victoria azulgrana, por 3 tantos a 0.

La primera jornada del Campeonato de Cataluña de Hockey sobre ruedas

Primera categoría: Patín, 3; Unión, 3; Español, 10; Patria, 3; Gerona, 6; Sardaña, 3. Reservas: Español, 13; Patria, 0; Sardaña, 3; Patín, 5.

EL MADRILEÑO SORIA ANTE HERAS, BASE DE LA VELADA DE LUCHA, EN EL PRICE

Después del gran éxito alcanzado por el madrileño Soria frente a Simarro, en la reciente velada de Galas Deportivas de Prensa, vuelve a actuar en el Price enfrentándose en esta ocasión al espectacular luchador Heras. La mayor agilidad de Heras puede obligar a Soria a emplearse a fondo, por lo que bien podemos esperar un gran combate.

En la pelea de semifondo actúa el campeón español de los medios, Legido, quien tendrá por adversario al rudo batallador Font. Y otro gran combate que figura en esta velada es el que disputarán el campeón español Saludes y Gascón, en el que Saludes tendrá que demostrar su gran clase para superar la mayor envergadura y peso de Gascón.

Y en el primer combate de lucha libre, el excelente luchador de grecorromana Pascual, que debuta en la lucha libre, se enfrentará al espectacular y rudo Mario Durban.

Como preliminar se disputarán dos combates de grecorromana, para el Trofeo Bomba Prat.

PELOTA VASCA, Club Vasconia

Con extraordinaria animación se jugaron ayer, por la mañana, en el Vasconia, los siguientes encuentros correspondientes al Concurso Social.

El primer partido lo jugaron Querol-Gamba contra Hermanos Mestres, venciendo éstos por 35 a 25. A continuación, Guri-Escudé fueron vencidos ampliamente por Durán-Herranz por 35 a 21. El tercero lo jugaron Valent-Amat contra los hermanos Matesanz, partido que terminó con la victoria de los primeros por 35 a 33.

El último lo disputaron Jaumá-F. Steegman contra Campabadal Barasona, partido que terminó con la victoria de los primeros por 35 a 33.

Club Natación Barcelona

Resultados de los partidos celebrados ayer por la mañana en la cancha de la Escollera, correspondientes al Concurso Social de pelota a mano: Ponseti-Tarragona, 22 tantos; Gascón-Segalés, 9. Hernández-Manau pierden, por forfait, ante Lecina-Salvador. Coma-Ferrando, 17 tantos; Casasas-Valenzuela, 22. Torrens-Albareda pierden, por forfait, ante Admetlla-Aguilar. Bonás-Guillermo, 3 tantos; Nubiola-Manrubia, 22. Solé-Mestres, 22 tantos; Cararach-Rey, 14 tantos.

Los organismos superiores una orden taxativa que, copiada al pie de la letra, dice así: «Habiendo observado que en las liquidaciones que presentan para la exacción del impuesto de Lujo y Recargo Municipal que grava el precio de las entradas en las veladas de boxeo, figuran un gran número de entradas y localidades que no tributan por dichos conceptos, por ser dobladas con destino a invitaciones o pases de honor, proponemos a ustedes que, de acuerdo con el art. 24, apartado 5.º del Reglamento de 12 de diciembre de 1932, las entradas de favor no podrán ser utilizadas sin el pago del impuesto y que conforme dispone el apartado 4.º del propio artículo, sólo serán deducibles a los efectos de liquidación las localidades no vendidas y aquellas otras que, de acuerdo con el Reglamento de Espectáculos, deben facilitarse gratuitamente las empresas, reseñándolas nominalmente.»

La empresa pugilística ruega a todas aquellas personas que se crean con derecho a alguna de las localidades de favor se sirvan pasar por las oficinas instaladas en el Gran Price, hoy o mañana, martes, por la tarde, de seis a ocho, en donde se atenderán y se resolverán las peticiones que se efectúen, advirtiéndose que no se atenderá ninguna en el local el día de la velada.

El precio de la suscripción es de 49 ptas y únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

HOJA DEL LUNES BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN D. que vive en la calle de n.º piso puerta suscribe por un año. Barcelona, de de 1943.

Habiendo recibido la Empresa pugilística de J. MAS PUIG Y C. S. L. FÁBRICA DE HILADOS, TEJIDOS Y ESTAMPADOS DE LINO Despacho: Rambla de Cataluña, núm. 29. 2.º - Teléf. 12698

La empresa pugilística ruega a todas aquellas personas que se crean con derecho a alguna de las localidades de favor se sirvan pasar por las oficinas instaladas en el Gran Price, hoy o mañana, martes, por la tarde, de seis a ocho, en donde se atenderán y se resolverán las peticiones que se efectúen, advirtiéndose que no se atenderá ninguna en el local el día de la velada.

El precio de la suscripción es de 49 ptas y únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

HOJA DEL LUNES BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN D. que vive en la calle de n.º piso puerta suscribe por un año. Barcelona, de de 1943.

Habiendo recibido la Empresa pugilística de J. MAS PUIG Y C. S. L. FÁBRICA DE HILADOS, TEJIDOS Y ESTAMPADOS DE LINO Despacho: Rambla de Cataluña, núm. 29. 2.º - Teléf. 12698

La empresa pugilística ruega a todas aquellas personas que se crean con derecho a alguna de las localidades de favor se sirvan pasar por las oficinas instaladas en el Gran Price, hoy o mañana, martes, por la tarde, de seis a ocho, en donde se atenderán y se resolverán las peticiones que se efectúen, advirtiéndose que no se atenderá ninguna en el local el día de la velada.

El precio de la suscripción es de 49 ptas y únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

HOJA DEL LUNES BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN D. que vive en la calle de n.º piso puerta suscribe por un año. Barcelona, de de 1943.

MUEBLES DE CALIDAD LA FÁBRICA TALLER, EXPOSICIÓN Y VENTA DIRECTA AL PÚBLICO: RADAS, 20 (Pueblo Seco) - BARCELONA Teléfonos 35856 y 34550 PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATUITOS TRABAJOS DE ARTESANÍA PRECIOS DE FÁBRICA

CRONICA DE ARTE

Admira constatar la vitalidad inmarcescible que, a través de los años y de las nuevas corrientes o tendencias, conserva la escuela de Olot...

En la Sala Rovira, Luis Morató presenta una escogida serie de dibujos a la mina de plomo y coloreados...

El sábado inauguraron sus exposiciones los artistas Miguel Renom, en la Sala Gaspar; Bosch Roger, en la Pinacoteca...

El Catálogo de la Exposición Vicente López

Recuerdo y exponente magnífico de una magnífica manifestación de Arte, es el lujoso catálogo de la Exposición Nacional de la Obra de Vicente López...

LA PINACOTECA Pasado de Gracia, 34 BOSCH ROGER

SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 Miguel RENOM

GALERIAS AUGUSTA Avda. Generalísimo Franco, 478 JENER

PICTORIA Caspe, 21 A. CARBONELL

Galerías ARGOS Pasado de Gracia, 30 Oleos y Postales Pedro MOZOS

SALA BARCINO Pasado de Gracia, 19 Exposición de pinturas de JOSÉ M. CHICO

SALA BUSQUETS MUEBLES-DECORACIÓN Paseo de Gracia, 36 RAMÓN CORTÉS PAISAJE-FIGURA

Resfriados... Gripe... RON NEGRITA BARDINET En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

LO QUE SE PUBLICA

ESCRITOS Y DISCURSOS, por José Luis de Arrese. (Editorial de la Vicesecretaría de Educación Popular. — Madrid.)

Conforme se indica en la nota preliminar que figura en ese libro, se trata de una verdadera antología de los escritos y discursos del Ministro Secretario general del Movimiento...

SINFONIAS ETERNAS, por Jesús Flores. (Barcelona.)

Una de las notas más destacadas de este volumen de versos y prosas — especialmente en las poesías — es la de un excesivo simbolismo. Es indudable, además, que tales poesías pertenecen a distintas épocas de la vida del autor...

ANECDOTAS Y NARRACIONES DE ANTAÑO, por Natalio Rivas. (Editorial Juventud. — Barcelona.)

El notable escritor que es el ilustre académico, don Natalio Rivas, subtítulo este interesante libro como Páginas de mi archivo y apuntes para mis memorias. Sólo esto, pero...

Se inserta luego un admirable y documentado estudio biográfico del pintor, debido a la erudita pluma del Marqués de Lozoya, trabajo que completa un epistolario del genial artista y su árbol genealógico.

Los Amigos de los Museos, de Lérida, visitan la Exposición de Vicente López

Ayer, domingo, por la mañana, un nutrido grupo de componentes de la sociedad Amigos de los Museos, de Lérida, trasladóse a nuestra ciudad con el objeto de visitar la magna exposición de la obra del eximio artista Vicente López Portaña...

también todo esto, es el contenido del libro: una serie de pinceladas, de curiosos aspectos del pasado siglo, redividos merced al ameno estilo de Natalio Rivas...

Migajas de esa historia nuestra vendrán a ser muchas de esas cosas y anécdotas que narra en su libro el notable escritor. Sin embargo, de esa menuda historia, las generaciones presentes, y más aún, las futuras, aprenderán a conocer un ambiente y unas costumbres, y también un carácter, y aun unas justificaciones, que, de otro modo, tal vez pudieran pasar desapercibidas.

Se publica en la Colección «Vidas y memorias».

TRES HISTORIAS DE UNIDAD, por Juan Beneyto. (Ediciones de la Vicesecretaría de Educación Popular. — Madrid.)

Un encendido canto a la Unidad, cuya defensa es misión inflexible, tanto por elegancia como por ese espíritu de servicio tan necesario para la existencia de España...

Gran parte del pueblo ruso y de otros pueblos del Este luchan por su libertad y por el futuro de su nacionalidad hombre con hombre al lado de Alemania.

SIGNAL dedica su más reciente número a estos valientes combatientes curtidors ya en numerosas batallas. Texto y grabado, así como variadas fotografías en color, dan una viva idea de las formaciones indígenas, de su participación en campaña y de su instrucción en retaguardia.

Signal La gran revista ilustrada europea Puede adquirirla en todas partes, al precio de ptas. 1'50

POLITICA ECONOMICA NACIONAL, por Higinio Parés Eguilaz. (Ediciones Ruta. — Madrid.)

Con innegable competencia, y al través de unas explicaciones presididas por adecuada sencillez expositiva, se enfrenta el autor con un gran problema: la creación de una economía nacional. Dice que ello no puede realizarse únicamente desmontando los mecanismos actuales...

OTROS LIBROS

CUENTOS MOLINO. — Hemos tenido ocasión de hojear estos dos títulos. La ratita que barria su casita y El muñequito de chocolate, de esta colección, dedicada de un modo especial a la primera infancia. El viejo cuento de la ratita, que todos hemos conocido en nuestros días...

GUERRA EN EL PAIS DE LOS INSECTOS. — Perteneciente a la Colección Karikatos, es esta una alegre historia gráfica de ciertas peripecias ocurridas en el minúsculo mundo de los insectos. Su autor — el malogrado Arnal — suma a una gracia especialísima y realmente original, el arte, en verdad notable, de dar feura y actitud humana a seres que, a pesar de ello, no dejan de conservar su absoluta apariencia de insectos.

EL CONSULTOR DE LOS GESTORES ADMINISTRATIVOS, de A. y J. Torruella, del Colegio de Gestores Administrativos de Barcelona, es una obra bien orientada, que consideramos de utilidad, tanto para los profesionales como para los industriales y particulares...

ENTRE NIEVES. — Buen tema de novela, de gusto decididamente francés. Alix André, aparte de jugar su trama con indudable conocimiento de sentimientos humanos, logra prestar a su narración un verismo sólo comparable al mérito al magnífico estilo con que aparece escrita la narración.

CITA EN MALACA. — M. Castells Villardet se prodiga en este género de novela de aventuras, en el que la intriga — base de aquella — tiene, como fondo o escenario, un ambiente exótico y la descripción, más o menos detallada, de las costumbres de sus pobladores humanos y de las ferias que en tales sitios moran. En el nuevo libro debido a dicho autor, éste ofrece una intriga bien presentada y lógicamente resuelta, cuyo escenario es esta vez Malaca.

REVISTAS Nos ha sido enviado el número 206 de la revista técnica fiscal, Riqueza y tributación, con un interesante sumario. CALENDARIOS RECIBIDOS Uno, mensual, de la Asociación Mutual de Seguros Layetana.

FINANCIERAS

PORCENTAJES DE CAMBIOS EN COMPARACION CON 31 DE DICIEMBRE DE 1930

Table with columns: Semana actual, Diferencia con la anterior, Ferrocarriles y Tranvías, Aguas y Electricidad, etc.

La TENDENCIA DE LA SEMANA. — Contrariamente a los pronósticos, o mejor dicho, a las esperanzas, el principio de semana, tras el paréntesis de fiestas, no ha manifestado, en lo que a Acciones se refiere, la reacción favorable esperada...

EL VALOR MAS DESTACADO. — Pocas diferencias favorables cabe destacar en cuanto a la posición de los valores, al cierre del viernes, en relación a igual momento de la semana anterior; mencionemos la ganancia de 3 puntos en España Industrial y medio en La Maquinista. Las diferencias negativas se encabezan con 22 enteros en Filipinas, 15 pesetas en Hispano Colonial, 13 en Explosivos, 12 puntos en Sevillanas y una serie de pequeñas bajas de 6 puntos para abajo en el resto de los valores sobre los que se operó.

VOLUMEN DE CONTRATACION. — Las cifras totales de operaciones practicadas durante la pasada semana fueron como sigue:

Table with columns: Pesetas nominales, Deuda Exterior, Deuda Interior, Deuda Amortizable, etc.

ENFERMOS ESTOMAGO

E INTESTINOS Luchad eficazmente contra vuestros dolores normalizando la vida con POLVOS JULIUS MERC para dolor de estómago, digestión difícil, heces, acidez, trastornos intestino, etc. Renueva, fortalece los tejidos del aparato digestivo. Venta farmacias a 7'80 (C. C. S. 3464)

TAMATINA Industrias Riera-Marsá

TEATROS CARTELEERA

TEATROS LICEO. Mañana, a las 8.45, última de La Walkyria. Jueves: El caballero de la rosa, por la Compañía alemana. BARCELONA. T. 43784. Compañía Aurora Redondo Valeriano León. Hoy, tarde, 5.30; noche, 10.30. El gran éxito cómico Me matas con tu cariño, una explosión de risa y carcajadas. BORRAS. T. 28687. Compañía de comedia. Primer actor y director, Paco Melgares. Hoy, tarde, 5.30; noche, 10.30, y mañana, tarde, últimas representaciones de El último mono. Mañana, noche, reposición de la comedia en que se presentó como primer actor y director Paco Melgares: Para ti es el mundo. COMEDIA. Tel. 45472. Compañía de Rafael Rivelles. Hoy, 5.30 y 10.15, éxito insuperable: Un hombre de negocios. Genial creación festiva de Rivelles. NUEVO. Jueves, 20, noche, 10.15. Sensacional acontecimiento! Estreno del grandioso espectáculo Las bellezas de Hollywood, con C. Garriga, M. Kleckow, Rina Cell, G. del Río, Gustavo Re y toda la Compañía titular de revistas del Olympia, y presentación en España de los extraordinarios artistas de «Olympia». POLIORAMA. T. 10778. Hoy y todos los días, tarde, 5.30, y noche, a las 10.15: Éxito clamoroso de Juana Reina, con Mario Gabarrón en «Solera de España». Primera bailarina, Marijita Heredia. Grandes ovaciones a Tabaco y sedas, «Callejuela sin salidas», «Los churumbeleros» y «Ni hablar de peluquinos». PRINCIPAL PALACIO. Hoy, tarde, 5.30; noche, 10.30. El mayor éxito lírico: Don Manolito. Sainete de Sevilla y Carreño, música del Mtro. Sorozábal, por M. Gas, García Marín, M. Barandalla, M. Abad y Purita Jiménez. Se despaacha con 5 días de anticipación. ROMA. (Totalmente reformado.) Triunfo arrebatador de Ismael Merlo. Primera actriz, Milagros Pérez de León. Hoy, 6 tarde y 10.30 noche, el nuevo y resonante éxito de risa ¡Ni Margarita ni el diablo! Creación insuperable de Ismael Merlo y M. Pérez de León. Jueves próximo, 4 tarde, reposición de La pobre Cenicienta (La Ventolera), en función homenaje a José M.ª Tarrasa, creador del popular «Maginot», por la Compañía Jiro-Genar. Todos los días, 6 tarde y 10.30 noche, ¡Ni Margarita ni el diablo! Se despaacha localidades con tres días de anticipación. VICTORIA. Tarde, 4.30, festividad de San Antonio Abad, La fiesta de San Antón y el éxito Paralelo a la vista. Noche, 10.15: Paralelo a la vista. CINES ALCAZAR. 4 tarde, 10.15 noche: Una chica de opereta, con Josita Hernán y Luis Prados. ALONDRA. NO-DO. Si no amanece, una comedia en Broadway. AMERICA. Popeye en el hospital. Yo soy mi hermana, Caballero y ladrón. Es escena: Inna Duncan, Trío Kariki, Pepinero y Mary, Pitulilla. ARENAS. Yo soy mi hermana, Caballero y ladrón. ARISTOS. T. 84702. Tarde, 4; noche, 10.15: NO-DO, documental y estreno de El castillo de los misterios (Boris Karloff, Peter Lorre, Bela Lugosi). ARNAU. Renace la ilusión, Caballero y ladrón. ASTORIA. Tarde, 4; noche, 10.15: NO-DO, documental y Argel. AVENIDA. NO-DO. Misterio en la Marisma y Si no amanece. BOSQUE Y PRINCIPAL. Una comedia en Broadway, con Judy Canova y Francis Lederer; Caballero y ladrón, con Olivia de Havilland y David Niven; Not. NO-DO. CAPITOLIO. Hoy, grandioso programa: El gran gallo, por La Pandilla; El fantasma público n.º 4, por Charles Chase, y el esperado estreno de Tarzán y su hijo, por Johnny Weissmuller, Maureen O'Sullivan y John Sheffield; Noticiario NO-DO n.º 53 (estreno). CATALUNA. El obanador, La escarola en París; Not. NO-DO. COLISEUM. Tel. 18468. Tarde, a las 4; noche, a las 10.15: Noticiario NO-DO, Popeye escultor (dibujos); Sospecha, por Joan Fontaine y Cary Grant. CONDAL. Renace la ilusión y Caballero y ladrón. CHILE Adios, Mr. Chips; El Capitán Tormenta. DORADO. Misterio en la Marisma, Si no amanece. EDEN. El león de Damasco, Una comedia en Broadway, NO-DO y dibujos. EMPORIO. Renace la ilusión y Lucrecia Borgia. ESLAVA. Sueño dorado, Matrimonio original y variedades, con Hermanos Sala. ESPAÑOL. En la pantalla: Capitán Tormenta, Yo soy mi hermana. En escena: Inna Duncan, María Victoria, Rosita Prats y Eduardo, Los Criticos, Rosa de Valencia. EXCELSIOR. (Con calefacción.) El león de Damasco, Campesina en Broadway, NO-DO. FANTASIO. Gran éxito: ¡Qué familia! FEMINA. 4 tarde, 10.15 noche: Tú y yo (5.ª semana de éxito), con Charles Boyer e Irene Dunne. FLORIDA. Yo soy mi hermana, Caballero y ladrón. GLORIA. NO-DO, Sueño dorado y Como tú quisieras ser. GOYA. Si no amanece, Misterio en la Marisma. INTIMO. Una comedia en Broadway, Si no amanece. IRIS. Lucrecia Borgia, Renace la ilusión, y Mirco. KURSAAL. Tarde, de 4 a 8; noche, 10.15 (sin numerar): Documental, NO-DO y la superproducción de King Vidor. La ciudadela, con Robert Donat y Rosalind Russell. LATINO. (Pl. Teatro). Idolos, Crímenes en Londres, NO-DO. En escena: Antonio España, Raúl y Elena, Enrique Pérez. LIDO. El Capitán Tormenta, Blanca Nieves y los siete enanitos. MANILA. (Baja San Pedro, 25.) Caballero y ladrón, El Capitán Tormenta, Not. y selectas variedades. METROPOLI. T. 84222. Tarde, a las 4; noche, 10.15, numerada: Not. NO-DO n.º 53 (estreno), dibujo color y 3.ª semana del formidable éxito: El asunto del día, con Jean Arthur, Ronald Colman, Gary Grant, Glenda Farrell y Tom Tyler. Despaicho abierto de 11 a 1. MIRIA. El león de Damasco, Una comedia en Broadway. MISTRAL. León de Damasco y Campesina en Broadway. MODERNO. Cine y variedades con Carlos Vianor. MONUMENTAL. Capitán Tormenta y Caballero y ladrón. NURIA. Renace la ilusión, Caballero y ladrón, Not. y dibujos. PALACIO DEL CINEMA. Si no amanece, Yo soy mi hermana, Not. NO-DO y dibujo Popeye. PARIS. (Dotado de calefacción.) Una comedia en Broadway, por Judy Canova y Francis Lederer. El león de Damasco y NO-DO. PLAZA (Maryland). Hoy, tarde, a las 4; noche, a las 10.15. NO-DO, dibujo, documental y estreno de El castillo de los misterios, con Kay Kyser y su orquesta, Boris Karloff, Peter Lorre y Bela Lugosi. ORIENTE. Sueño dorado, Matrimonio original. RAMBLAS. (Rbla. del Centro, 36. T. 18072.) El león de Damasco, Una comedia en Broadway, NO-DO y documental. REX. Si no amanece, Misterio en la Marisma y NO-DO. ROXY. (Con calefacción.) Capitán Tormenta, Campesina en Broadway, NO-DO. SAVOT. Desde las 11: NO-DO A y B. El alma en la acción, Ciencia moderna. Bajo el sol de St. Moritz, Marcos olímpicos (3.ª de la serie). TAJIA. Capitán Tormenta y Yo soy mi hermana. TETUAN. Renace la ilusión, Caballero y ladrón. TIVOLI. T. 14262. Hoy, de 4 a 8 (continua), y noche, 10.15 (numerada): Not. NO-DO y la gran película de la almirante Trato dorado, por los 4 famosos ases Clark Gable, Spencer Tracy, Claudette Colbert, Hedy Lamarr. VERGARA. El león de Damasco (continuación de El Capitán Tormenta), por Luis Hurtado y Carmen Navascués; Una comedia en Broadway, por Judy Canova y Francis Lederer. VICTORIA. El león de Damasco, Una comedia en Broadway. DIVERSIONES VARIAS BRONTON NOVEDADES. Tarde: Barrutia II-Barrutia I contra Blenner II-Golita. Noche: Arguita-Guara contra Zurututa-Jaime-Treoret. EMPORIO. (Muntaner, n.º 4. T. 32210.) Maruja Villareal, Ballosteros Hermanos, con Niz Uclés, Maruja Fontal y Orquesta Ramón Evaristo. Anuncios económicos VARIOS TRAJES. Hechuras, ferros seda y buen estilo. Pelayo, 22, entlo., 2.ª DEPILACION ELECTRIC. Muy rápida, sin escases, diputación, 307. CASAMIENTOS. Marqués. S. Pablo, 36, pral., 1.ª CASA PADREVIDA compra ropas usadas, art. de viaje, alfombras, etc. Herbará, 48, ida. Teléfono 18120. Paso a domicilio.

REVISTA DE ESPECTACULOS

Teatros

UNA SEMANA FECUNDA EN NOVEDADES ESCENICAS DE VARIA INDOLE

De nuevo se halla entre nosotros el gran actor Rafael Rivelles, quien, al frente de su disciplinada Compañía, se ha presentado en el teatro Comedia. Egipto, para la velada inaugural, el estreno de una obra que venía precedida de amplio número de representaciones en Madrid. Se titula así: Un hombre de negocios, y son autores de la misma los señores López Marín y García Sicilia. Un hombre de negocios es una producción muy entretenida, que, si bien no posee un asunto que traga a la escena pretensiones de algo nuevo, está pergeñada con cierto garbo; que la naturalidad del diálogo y una agradable nota cómica privativa en casi todos los lances, obran la virtud de cubrir discretamente la frágil contextura de la trama. Producción, pues, de línea claramente graciosa, ofrece al señor Rivelles, al que siempre admiramos en el campo de la alta comedia, la ocasión de lucirse en una nueva faceta de su arte: como felicísimo intérprete de un personaje cómico. Fué muy celebrada la magnífica labor de este artista. Así como la de Conchita Montijano — la exquisita actriz — Carmen López Logar, Irene Mas, María del Carmen Úrceta y Rafael Calvo. Fué reclamada la presencia de los autores, que salieron a saludar en los dos últimos actos, siendo aplaudidos con especial cordialidad. Solera de España es el título del espectáculo que, para presentación de Juanita Reina y Mario Gabarrón, ha sido dado a conocer en el Politeama. Se trata de una serie de estampas regionales escenificadas, letra de los señores León y Quintero y música del maestro Quiroga; predominando, eso sí, los cuadros de carácter netamente andaluz. Juanita Reina, joven y bella artista, de graciosos gestos y de sentido comar, dió fina intención a todas las composiciones que interpretara, ganando para sí el más espontáneo aplauso del auditorio. Claro que también mereció favorable acogida la actuación de Mario Gabarrón, muy entonado en sus cantos flamencos, así como en los recitados. En suma; Solera de España es un espectáculo que, en conjunto, resulta ameno y de amable color español. Original del conocido comediógrafo don Carlos Llopiés se ha estrenado, en el Roma, una farsa titulada ¡Ni Margarita ni el diablo! Un asunto de cariz crecientemente cómico — no le

tentó el autor considerarlo en su hondo sentido filosófico — ha servido al señor Llopiés para componer un conjunto de escenas que, en su mayoría, divierten al espectador; escenas a las que da particular aparición la figura del diablo (de un diablo de vía estrecha, que acude a mil ardores, en su calidad de demoníaco compondor en un pleito de amor con tal de conseguir que un futuro suicida deseché su nefanda idea de suicidarse de este mundo y se case con la linda mujercita que está de él prendada. Un diálogo, a las veces, gracioso y una buena interpretación — sobre todo, por parte de la señorita Pérez de León, de Ismael

Merlo y de los señores Gómez-Bur y Povedano — proporcionaron abundantes momentos de divertimento al numeroso público que asistió al estreno de ¡Ni Margarita ni el diablo! El autor salió a escena al final de los tres actos. Las restantes novedades de la semana fueron: la reaparición, en el Barcelona, de unos artistas tan admirados y queridos como Aurora Redondo y Valeriano León, que, en estos primeros días de esta su nueva actuación entre nosotros, han repuesto dos obras muy graciosas: La venganza de Don Mendo y ¡Me matas con tu cariño!, en las cuales realizaron — como siempre — una labor sencillamente inimitable; y el debut, en el Principal Pálcio, de dos excelentes típos: Purita Jiménez y Teresita Boté, que dieron singular realce a su partitella en el celeberrimo sainete lírico, Don Manolito. El último mona. Liévame donde tú quieras y Paralelo a la vista continuaron representándose, respectivamente, en el Borrús, el Nuevo y el Victoria, por las Compañías de Paco Melgares, del maestro Alonso — ésta se despidió ayer de Barcelona — y la que dirige Pedro Segura. R. M.

Cines

UN FILM DE KING VIDOR: «LA CIUDADELA», Y TRES ESTRENOS MAS

Desde antes de nuestra guerra de Liberación, el nombre de King Vidor se hallaba ausente de nuestras pantallas. De ahí que el anuncio de una producción del genial realizador americano, despertara un interés lógico entre los aficionados al buen cine. La última obra que hasta nosotros llega del gran director — producida en los estudios londinenses — ha sido estrenada en el Kursaal y su título es La Ciudadela. El asunto — basado en una novela de A. J. Cronin — se cibe al mundo profesional de los discípulos de Esculapio, cuyas barbas pone al descubierto con manifiesta intención devaluadora, y buscando un propósito de noble aleccionamiento. El film tiene una primera parte magistral, donde el ambiente — una colonia minera de la Gran Bretaña — los tipos y, sobre todo, el desarrollo dramático de la acción, poseen el típico sello de Vidor, soberano artífice de humanísticas escenas, a las que un pólipo de natural acontecer barniza con la poesía de lo humilde y lo sencillo, sin concesiones de fuera emotividad, propicias al halago del gran público. Luego, la cinta adquiere un tono más gris, al describirnos el ambiente frívolo y corrupto, torpemente mercantilizado por frías ambiciones utilitaristas, de unos médicos del gran mundo inglés cuya impericia provoca — al fracasar en una urgente intervención qui-

rúrgica — la renouca del personaje principal que sucumbiera al feiso brillo de aquel medio egoísta y mercantil. Robert Donat encarna al «Doctor Manson», héroe de la obra, con aquel «arde de facultades creadoras e interpretativas» que hubieron de consagrarse, de modo tan rotundo, en Adios, Mr. Chips. En su labor, le acompañan dignamente Rosalind Russell, Ralph Richardson — otro gran actor inglés —, Rex Harrison y Emyln Williams. Balot y Blay son los distribuidores de esta cinta que, sin igualar las realizaciones anteriores de King Vidor, nos ofrece un espectáculo plétreo de valores cinematográficos y humanos, que el público inteligente sabrá saborear con íntima delectación. En el Casijolito, Exclusivas Huet nos ha ofrecido el estreno de otra película británica: Los ojos misteriosos de Londres, adaptación de una novela de Edgar Wallace. El film, de lleno en el género terrorífico, más que político, contiene los suficientes elementos aptos para interesar e incluso hacer vibrar los nervios de los aficionados a esos temas, y en su acrecentado warrantum residen sus mejores cualidades, que la atmósfera de misterio, bien lograda — dentro de su mismo sabor convencional — cuida de rubricar debidamente. En el curso de la acción, no podemos dejar de señalar algunos

Música

LA TEMPORADA DE OPERA, Y DIVERSOS CONCIERTOS.

Con una Bohème, quizás la mejor realizada de todas las óperas del repertorio llamado italiano, finalizó el primer período de ópera, despidiéndose de nuestro público, que correspondió con aplausos, prodigados con merceda largueza, artistas tan destacados como Lauri-Volpi, María Espinalt, Raimundo Torres, Augusto Beuf y el ermitio maestro Panizza, que consiguieron, con sus esfuerzos y su arte, hacer realidad unas funciones cuya organización era cosa, si no imposible, al menos muy problemática. A este elenco ha sucedido, en el escenario del Liceo, la compañía alemana que, en la presente semana, nos ha ofrecido dos obras: unas Walkyrias magníficas, ricas de colorido orquestal, de plasticidad escénica, y de ese maravilloso conjunto de los cantantes, en que no se precisan claridades vocales, sino el minucioso concertante de las voces entre sí, o de éstas con la orquesta, en la que entran a formar parte como un instrumento más; el sábado se dió comienzo, la deliciosa ópera de Mozart, perfectísima amalgama del más hondo sentido dramático, con la cristalina expresión del genio de Salzburgo, que en todo momento sobresale a la superficie de la partitura, iluminándola con su claridad y alegría interior, que llega a predominar sobre el dramatismo del tema. Los artistas alemanes dieron unas versiones de estas obras perfectas y acabadas, desde la dirección escénica, minuciosa y detallada, hasta la musical, sacando todo cuanto de bello y expresivo contienen las obras representadas. Han sido artífices de estos éxitos los maestros Franz von Hoesslin y Otto Winckler, y el director escénico Hans Meissner, así como los cantantes Hilde Konetzny, Elena Braun, María Cornelius, Clara Ebers, Ilse Wald, Joaquin Sattler, Fritz Zollner, Jakob Sabel, Heinrich Bensing, Rudolf Gonszar y otros, incluyendo merecidamente en esta mención los coros, que dominaron con acierto las dificultades de sus vastas intervenciones. En el capítulo de los concertistas, mencionemos a Leila Gousseau, que el día 9 se presentó nuevamente en el Palacio de la Música, destacando una vez más su temperamento musical bien acusado; Luis Galvo, que, presentado por Educación y Descanso, tuvo el acierto de ofrecer obras nuevas al auditorio, tales como una sonata de Beethoven y una Anullana de Lambert, en las que triunfó, así como en el resto del programa; y Alberto Giménez Ateneo — un nuevo niño prodigio —, que a los seis años posee una tan formidable intuición musical que le permite, sin apenas conocimientos musicales, enfrentarse con Bach, Beethoven, Chopin, Camperin, Debussy, Hummel y Rameau, siendo de este último Le Moissonneur, obra que hubo de añadir al programa, tras la repetición de Le petit berger, de Debussy, a que los aplausos del numeroso auditorio, interesado por este caso de precocidad, le obligaron. Confiamos en que se sobrepondrá el temperamento del niño, hijo de artistas sobradamente conocidos, y la dirección artística de una buena pianista, a los peligros que estas precocidades ofrecen. L. G. M.

LESLIE HOWARD

AVOY Hoy, a las 11: Doble programa. EN LA GRAN PANTALLA. El Cancionero. DE RIGUROSO ESTRENO. «NO-DO» A y B. - Cameramen Fox - Bajo el Sol de St. Moritz. MARCAS OLIMPICAS. HIPISMO.

Cinema Cataluña Hoy: El más copioso reparto de Artistas españoles en El abanderado. ALF. MAYO y Mercedes VECINO. Además: LA ENCONTRE EN PARIS por CLAUDETTE COLBERT y R. YOUNG (EN SEMANA UNICA).

TIVOLI 13.ª SEMANA DE ÉXITO! LA GRAN PELÍCULA «METRO» FRUTO DORADO. C. GABLE. - S. TRACY. C. COLBERT. - H. LAMARR.

Alcazar Presenta JOSIA HERNAN y LUIS PRENDES. Una Chica y OPERETA. con JOSE ISBERT y FERNAN GOMEZ.

Palacio del Cinema Hoy: La más formidable creación de CHARLES BOYER con O. DE HAVILLAND en Si no amaneciera y CARLA LEHMANN en Yo soy mi hermana. Dib. Popeye «En el Hospital».

ASTORIA Mañana, martes, noche, SENSACIONAL ESTRENO.

LA CASA DE LLUVIA. LUIS HURTADO, BLANCA DE SILOS, CARMEN VIANE, NICOLAS PERCHICOT. UN PREMIO NACIONAL DE CINEMATOGRAFIA. La más profundamente humana producción de ANTONIO ROMÁN.

KURSAAL Como en todo el mundo constituye un gran acontecimiento.

La obra cumbre de KING VIDOR. La CIUDADELA. Robert Donat, Rosalind Russell, Ralph Richardson, Rex Harrison. La abnegación de su profesión fué vencida por la ingratitud humana, pero su conciencia supo reaccionar dignamente.

TEATRO NUEVO Jueves, día 20, noche. SENSACIONAL ACONTECIMIENTO! Las bellezas de Hollywood. Un grandioso espectáculo con Carlos Gerra, Miriam Kleckowa, Rita Cell, Gema de Río, Gustavo Ke y toda la Compañía Olímpica, con la presentación en España de los OLIMPICS.

Teatro Barcelona Compañía A. Redondo - V. León. Un éxito cómico formidable. Me matas con tu cariño. Miles de carcajadas y risas.

COMEDIA Todos los días: ¡GRAN ÉXITO! Un hombre de negocios. Una genial faceta cómica de Rafael Rivelles.

PRINCIPAL PALACIO El mayor éxito lírico. Den MANOLITO. MÚSICA DEL MAESTRO SOROZABAL.

FANTASIO Miércoles, noche, ESTRENO. AL FIN JUNTOS! GINGER. RONALD COLMAN y ROBERT ROYERS en UNIDOS POR LA FORTUNA. FEBRER. FILMOFONO. Risa sin fin con una luna de miel entre tres.

Vd. podrá admirar a Francesca Bertini en DORA la ESPIA.

CINE RAMBLAS EL LEON DE DAMASCO. Una Campesina en Broadway.

CINE EDEN EL LEON DE DAMASCO y JUDY CANOVA en Una Campesina en Broadway.

Cines PLAZA ARISTOS MARYLAND. HOY, LUNES, GRANDIOSO ESTRENO. Los tres hombres «terroríficos»: BORIS KARLOFF (El doctor Frankenstein), PETER LORRE (M. el asesino), BELA LUGOSI (Drácula), con la intervención personalísima de KAY KYSER y su maravillosa orquesta, han producido el FILM MÁS CÓMICO DEL AÑO. ¡HORROR! ¡TERROR! ¡RISAS! ¡CARCAJADAS! y ¡JAZZ! Una película desconcertante! ¡Se reirá usted como no se ha reído jamás!

HOY • CAPITOLIO • HOY. COMO SIEMPRE A LA CABEZA DE LA INDUSTRIA SE HONRA EN PRESENTAR LA MAS FORMIDABLE PELICULA DE EXTERIORES. TARZAN y su HIJO. JOHNNY WEISSMULLER. MAUREN O'SULLIVAN • JOHN SHEFFIELD. DIRECTOR Richard Thorne. EMOCIONES • LUCHAS • AVENTURAS • RITMO TREPIDANTE.

# LA GUERRA EN ITALIA DEL DISCURSO DEL CAMARADA GIRON EN EL COLISEUM DE MADRID

## Los ataques anglo-yanquis contenidos por los alemanes al norte de Servaro

### LOS ALIADOS SE APODERAN DEL MONTE TROCCHIA, TRAS DURA LUCHA

Maories, en las inmediaciones de Orsogna, se introducen en unos tanques británicos abandonados, empleando los cañones contra la ciudad

#### PARTE ALEMANA

Cuartel General del Führer, 16. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

«En el frente sur de Italia han sido rechazados, tras violentos combates, los ataques enemigos en el sector del norte de Servaro. Actualmente continúa la encarnizada lucha en torno a una brecha.

En el curso de violentos combates librados en la región del noroeste de Mignano se distinguieron particularmente el 11 Batallón del 35 Regimiento de Granaderos de carros de combate, mandado por el Capitán Meitzel, así como el 11 Batallón del 71 Regimiento de Granaderos de carros de combate, al mando del Capitán Schneider. Ambos batallones proceden de Messo Turingia. — Efe.

#### ALIADOS

Cuartel General Aliado de África del Norte.

«El comunicado de hoy, domingo, anuncia: «Las tropas francesas y norteamericanas del V Ejército han continuado avanzando, en las regiones montañosas. Han sido capturadas alturas dominantes, en la carretera que conduce a San Alia. El ataque lanzado por dos lados contra el Monte Trocchia, última altura que separa a nuestras tropas del valle, sigue un rápido progreso, muy satisfactorio.

En el frente del V Ejército las tropas británicas se lanzaron luchando sobre las posiciones enemigas, haciendo prisioneros e infligiendo pérdidas al enemigo.

Cuartel General Aliado de África del Norte, 16. — Las fuerzas norteamericanas han conquistado el Monte Trocchia, a unos 5 kilómetros al sudeste de Cassino.

El ataque de dicha altura fue iniciado a las 6.30 del sábado, desde el nordeste y sudeste, precedido de gran preparación artillera. Lograron apoderarse de varias posiciones adversarias construidas con cemento, y después de llegar a la base, se lanzaron por varios puntos monte arriba, favorecidos por un tiempo claro y casi cálido. La altura estaba totalmente conquistada al caer la noche. — Efe.

### Los alemanes emplean una nueva máquina para arrancar carriles, causando así grandes destrucciones en las líneas férreas

Londres, 16. — El enviado especial de la Agencia Reuter cerca del VIII Ejército declara que los alemanes emplean en Italia una máquina que arranca los carriles a medida que van retirándose sus tropas, y que los daños así causados son actualmente mayores que en ningún otro momento. Los alemanes — añade —

## LA AVIACION DEL REICH ATACA EL SE. DE INGLATERRA

### Actividad aérea en Italia

Gran Cuartel General del Führer, 16. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

«Unos cuantos aviones alemanes atacaron, en la tarde de ayer, objetivos del sudeste de Inglaterra. — Efe.

Argel, 16. — Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte:

«Aviación: Ayer, bombarderos pesados y medios atacaron importantes comunicaciones ferroviarias. Bombarderos pesados, escoltados por cazas, lograron impactos en las comunicaciones ferroviarias de Crato, Corfado y Arezo. Otros aparatos atacaron los muelles y la estación de Civitavecchia. — Efe.

Sobre Porto Civitanova cayó gran número de bombas. Aparatos medios de bombardeo atacaron Feligno y Orviato, cuyas instalaciones ferroviarias quedaron densamente cubiertas de bombas. Cazas-bombarderos atacaron el depósito de efectos y la estación de abastecimiento de San Valentino, así como la navegación del puerto de Sebenico (Dalmacia). De las anteriores operaciones no regresaron dos de nuestros aparatos. — Efe.

El Cairo, 16. — Comunicado aeronáutico del Oriente Medio:

«En los últimos días han logrado los aviones del Oriente Medio nuevos éxitos contra la navegación mercante enemiga que trataba de abastecer las islas ocupadas del Egeo. El 13 de enero fueron atacados, al nordeste de la isla de Hydra, en la parte oeste del archipiélago, tres barcos enemigos, uno de ellos de escolta, que fueron dejados por nuestros aparatos ardiendo y hundidos frente a Nykonos.

En el Egeo sudeste fueron atacadas dos falas e incendiada una de ellas. Durante la misma jornada fueron atacados buques mercantes en el puerto de Rodas, así como tropas enemigas en las inmediaciones del mismo.

El día 14 fueron bombardeados cuatro veleros en el puerto de Paros. Los barcos estaban ocultos por gran humareda al retirarse nuestros aviones.

Ayer fueron ejecutados, desde escasa altura, varios ataques contra veleros en los puertos de Paros y Amogos, así como en aguas próximas a Serphos y Anaphi. Fueron alcanzados varios grandes buques, uno de los cuales fué dejado hundido y el otro envuelto en llamas.

Una formación de «Messerschmitt 109» realizó en vano varios ataques contra nuestros aparatos. De resultados de las citadas operaciones y de otras no regresó uno de nuestros aparatos, si bien están a salvo sus tripulantes. — Efe.

no solamente arrancan la vía férrea, sino que destruyen todas las instalaciones ferroviarias. Sigue diciendo el corresponsal que, gracias a los zapadores británicos y sudáfricanos, circulan de nuevo los trenes en parte de Italia meridional, habiendo aquéllos restablecido en siete semanas numerosos puentes y agujas, y habiendo, seguidamente, de reparar y substituir 25,000 traviesas de ferrocarril en un trozo de vía de 10 kilómetros. — Efe.

### Acción de los «maories» en las inmediaciones de Orsogna

Londres, 16. — Las tropas francesas — comunican del Cuartel General Aliado de África del Norte — han conquistado la aldea de Cardito, en la carretera lateral de Collu a Atina, y la de Dalle-Rotonda, situada a 5 kilómetros al oeste de Acquafondata, hallándose ahora a tres kilómetros este de San Elia. Después de ocupar Cardito, los franceses han avanzado hacia el oeste, por la carretera de Coolistina, y han conquistado el Monte Croce, que domina un trozo de carretera en dirección a Atina y en el que nace el río Rapido. El avance francés ha alcanzado una profundidad de 1,500 metros en un frente de 15 kilómetros.

En la región de Orsogna — añade el mensaje — los británicos han hecho una incursión en las avanzadas alemanas, haciéndose a éstas bajas y prisioneros en los vivos combates de patrullas librados. Los maories cruzaron la carretera de nadien en las inmediaciones de Orsogna y se introdujeron en unos tanques británicos abandonados, cuyos cañones emplearon contra la ciudad.

Las patrullas británicas atacaron las posiciones alemanas al sur de Civitavalle y cogieron varias ametralladoras y prisioneros. — Efe.

## EISENHOWER

### SE HA HECHO CARGO DE SUS FUNCIONES DE COMANDANTE SUPREMO DE LAS FUERZAS ANGLO-YANQUIS

Londres, 16. — El General Eisenhower se ha hecho cargo de sus nuevas funciones de Comandante supremo aliado de las fuerzas expedicionarias británicas y norteamericanas de Gran Bretaña, según se anuncia oficialmente.

Antes de llegar con tal objeto al Reino Unido, el General Eisenhower, cuyas nuevas funciones le fueron asignadas por los Jefes de Estado aliados, celebró conferencias con el Presidente Roosevelt y el Primer Ministro Churchill. — Efe.

### Eisenhower se entrevistó en Washington con el Presidente Roosevelt y el general Marshall

Washington, 16. — El Departamento de Guerra declara que el General Eisenhower, procedente del Mediterráneo, y antes de su partida para Gran Bretaña, permaneció varios días en Washington, donde conferenció con el Presidente Roosevelt y con el Jefe del Estado Mayor norteamericano, General Marshall. — Efe.

## Tembor de tierra en la Argentina

### EL SEISMO HA PRODUCIDO DAÑOS DE CONSIDERACION EN LAS PROVINCIAS DE CORDOBA, MENDOZA Y LA RIOJA

#### La ciudad de San Juan ofrece un desolador aspecto, habiendo quedado destruídas la casi totalidad de sus edificaciones

##### Las primeras noticias

Buenos Aires, 16. — En numerosas provincias argentinas se ha dejado sentir un temblor de tierra, cuyo epicentro se encuentra en la provincia de San Juan. Según las primeras noticias, el 60 por 100 de las casas de dicha población han quedado destruídas.

Daños considerables han sido causados en toda la provincia y las comunicaciones telegráficas y telefónicas con otras regiones de la república han quedado interrumpidas.

El temblor de tierra ha provocado daños de bastante importancia en las provincias de Córdoba, Mendoza y la Rioja. — Efe.

### La ciudad de San Juan ofrece un aspecto desolador

Buenos Aires, 16. — La ciudad argentina de San Juan presenta un desolador aspecto, hallándose las gentes bajo el efecto del pánico a consecuencia del temblor de tierra de la noche última.

El fenómeno sísmico duró tres minutos. El número de víctimas no es aún conocido, pero se cree que es elevado. Las familias que han quedado sin hogar vagan por las calles de la ciudad.

San Juan cuenta con una población de veinticinco mil habitantes.

El Presidente Ramírez ha dado órdenes para que inmediatamente sean enviados socorros desde las provincias de Mendoza y Córdoba. De la primera de dichas provincias salió, poco después de las doce de la noche, un tren con

### «Beneficios que reporta el seguro al trabajador: Asistencia medicofarmacéutica y clínica para él y sus familiares; asistencia completa en los partos de la mujer, y la percepción de su salario desde un cincuenta a un noventa por ciento.»

(Viene de la pág. 1)

Cuando espontáneamente surgen dentro del cuerpo social formas privadas de protección, la instintiva defensa que presuponen muestra la existencia de una necesidad, cuya satisfacción debe abordar el Estado con decisión. En las regiones donde el desarrollo industrial perfeccionó los sistemas y afinó los métodos, nacieron instituciones sociales sanitarias que fueron a un tiempo garantía contra las oscilaciones desfavorables del rendimiento para el empresario y protección elemental para el obrero. El estado sanitario de sus trabajadores define, efectivamente, en un porcentaje importante el volumen de rendimiento de una industria. Un buen sistema de Seguro que reduzca con su acción permanente las bajas de trabajo por enfermedad, determina automáticamente un alza de producción en la Patria.

En cuarenta y cinco millones de jornadas perdidas se cifra en la actualidad el frenaje que el estado presente de anarquía y abandono para la salud del trabajador impone a nuestra urgencia de producir.

Cuarenta y cinco millones de jornadas a lo largo de las cuales la amargura de cada hombre, batido y solo, de cara al problema inquietante de un hogar al que su forzosa inacción priva de ingresos, aviva el rencor y la insolidaridad con una sociedad que lo abandona en la hora difícil de su vida. No olvidemos, aun mirando las cosas desde el más optimista de los puntos de vista, que en el rendimiento de un trabajador hay un imponderable psíquico que influye decisivamente: su estado de ánimo, su voluntad de trabajar. Y poco pueden estimular esta voluntad las crisis de desesperación y de miseria que periódicamente le enferman y le crean como una constante de desaliento y de desgana.

Las Mutualidades y los Montepíos fueron paliando en zonas reducidas la gravedad de esta situación, y algunas de estas instituciones llegaron a obtener resultados magníficos. De ellas hemos querido extraer, para el Seguro, un caudal de experiencia que nos permita ceñirnos a las realidades prácticas conocidas, evitando el peligro de crear, por un purismo de perfección teórica, organismos artificiales que no se acoplen a las necesidades concretas de los protegidos por ellos.

Nuestra meta es llegar al máximo efectivo en la protección sanitaria del trabajador obrero, en lo que el empresario está interesado igualmente. Por eso, allí donde una Mutualidad llegue más lejos que nosotros en esa protección o libre al Seguro de un esfuerzo que permita en zonas desatendidas aliviar la urgencia y la intensidad de su acción favorable, el Seguro establecerá Concierdos y la Mutualidad integrada en él seguirá prestando con nuestra ayuda su servicio actual.

No intentamos buscar apariencias ni imponer caprichosamente criterios inflexibles estudiados sobre la uniformidad engañosa de los mapas sin matices, sino lograr en cada zona la solución más eficaz para nuestro fin social, operando sobre sus especiales características. Ahora bien: este mismo fin nos exige la vigilancia y el control de todas las instituciones de protección, primera necesidad de los Concierdos.

El establecimiento del Seguro extiende y amplía para todos ventajas que sólo porcentajes reducidos disfrutaban y permite compensar las diferencias de nivel sanitario que existen entre las empresas pobres o mezquinas y sus trabajadores con relación a las empresas fuertes o generosas, y rectifica, por la obligada y proporcional aportación de todos, el diagrama

### El trabajador, obrero en el seguro

Poco hace falta insistir en la demostración de los beneficios que reporta el seguro al trabajador obrero porque en el pensamiento de todos están. Asistencia medicofarmacéutica y clínica gratuita para él y para sus familiares; asistencia completa en los partos de la mujer; servicio de especialidades y la percepción de su salario desde un cincuenta a un noventa por ciento, por la acumulación de otros subsidios, durante su etapa de inacción por enfermedad. Son beneficios no sólo los trabajadores industriales, sino los campesinos, los que trabajan por cuenta propia, los a domicilio y los que se encuentran en paro. Esto representa para el obrero la seguridad de que la Patria defiende por él su hogar de la miseria y del hambre cuando está imposibilitado de servir, y de que le facilita todos los medios para su restablecimiento.

El alza de moral y de alegría que esta tranquilidad representa en una familia trabajadora constituye por sí misma, para quienes tenemos una concepción cristiana de hermandad entre los hombres, el mayor acicate en la implantación de esta conquista victoriosa. Estas son las formas de que dejemos de una vez atrás los tiempos en que un Estado, absorbido por la merna preocupación de las declaraciones altisonantes, conservaba las esclavitudes económicas y presidía como un inmóvil dioscello de la estupidez la lucha libre de los hombres por el pan.

Piensen los trabajadores de la Patria, empresarios y obreros, cuántas huelgas cuántas jornadas de sangre sin rendimiento para la fábrica y sin jornal para el hogar hubiera costado entonces, nubladas todas las pupilas por el apasionamiento y el odio, llevar a cabo esta obra de justicia que ahora realizamos alegremente entre todos, con las manos abiertas, sin alarmas, como un símbolo contra la amenaza y la mezquindad.

Estas son las obras de la Falange, este es el nuevo sentido de que informa a la patria, esta es la verdad en la que cada vez irán viendo más claro los hombres que crean con sus inteligencias y con sus brazos, en largas horas de servicio, una mañana española de paz y de gloria. Y contra esta orden, que la justicia de los mandamientos de Dios inspira, los manejos de reacción de cuatro viejos políticos que no vivieron una tragedia engendrada por ellos, sólo podrían encontrar en un retroceso a la disciplina, a la desesperación y a la revuelta, a todos los españoles honrados en pie, empujando los viejos fusiles de la guerra.

El trabajador ya no es un pobre que debe acogerse a la beneficencia pública y vivir el rubor de ser hospitalizado entre mendigos. Es un soldado del trabajo, a quien la sanidad de su ejército de paz atiende cuando ha sido baja en el servicio. Y párese mientes en el alivio que esto representa para la beneficencia provincial y municipal, a las que les ha sido, hasta el presente, necesario multiplicarse, haciendo frente por sí solas, en una labor de dimensiones increíbles, con mucha frecuencia desconocida y que es de justicia subrayar, al problema de la sanidad social.

### El médico, en el seguro

En la prueba del interés común que une en el Seguro a todos los elementos que lo constituyen, y en la afirmación de nuestro empeño en hacer de él una demostración práctica de esta posibilidad de unidad, nos interesa esta-

blecer claramente la posición de la institución con respecto al médico. Si hemos sentido al principio nuestra convicción de que en el éxito de una institución influye decisivamente el interés que representa para sus elementos integrantes, entrando en nuestras facultades la posibilidad de influenciar favorable o desfavorablemente ese interés, nadie debe imaginar que seamos capaces de poner en peligro la victoria del Seguro creando, por una estrechez de criterio, frenaje en la acción y malestar en el ánimo de los agentes directores de la prestación.

Si no hubiésemos pensado en la necesidad de hacer del médico el primer defensor del Seguro, si economías tan equilibradas como suelen ser las de las facultades de asistencia pública domiciliaria hubieran de representarse por disposiciones que no distinguen de categorías sociales, podría, con razón, suponerse ciegos por una preocupación clasista o carentes del más elemental sentido de la realidad. Lo que sucede es que cuando políticamente quiere adelantarse un régimen, es un buen sistema sabotear las obras que puede exhibir como triunfos sembrando la inquietud entre los hombres que con sus actividades han de darle vida y eficacia. Acaso se hayan llevado a cabo solapadamente entre los médicos campañas de este tipo que, por fortuna, la inminencia de una realidad bien diferente esteriliza.

Contra la ruindad de estas maniobras irrazonables, con la autoridad que nos confiere nuestra facultad de modificar los rendimientos que el contrato de trabajo supone para el médico del seguro, afirmamos rotundamente que estamos resueltos, en servicio de la justicia y de nuestro propio interés por la obra, a que el nuevo orden de cosas presente para la gran masa de profesionales índices de beneficio favorables. Pero si lo económico es una preocupación apremiante y justa de las vidas, hay otras esferas, la personal y la profesional, en las que el Seguro constituye para el médico dignificación y facilidad. En la primera, porque el relacionarlo exclusivamente en su función con sus compañeros de la Obra 18 de Julio se libera de la dependencia de empresas mercantiles, regidas por profanos, con frecuencia en otro orden incómoda para su criterio profesional. Y en la esfera profesional pura, porque los medios en que ha de desenvolverse su función, por consecuencia del impulso que una poderosa organización financiera ha de proporcionar a la Sanidad social, le permitirán operar con una serie de elementos de los que con frecuencia carece en su actual aislamiento.

El médico, no en cambio de esta actitud de comprensión que le brindamos, sino como expresión de la alta jerarquía de humanitarismo que alienta, para nuestro orgullo de españoles, entre los profesionales de la Patria, ha de ser a través de la obra 18 de Julio un elemento decisivo de éxito con su esfuerzo y con su fe, que, de mutuo acuerdo con sus compañeros, nos ayuda en determinados momentos a encontrar los criterios equitativos en beneficio de todos, sobre los que su conocimiento del ámbito local en que actúa le confiere, para nosotros, autoridad.

Entiéndase que cuanto decimos del médico debe extenderse a los farmacéuticos y a los auxiliares de ambos. Especialmente a los practicantes y comadronas, a quienes la mayor debilidad de sus economías hace todavía más acreedores a nuestra defensa.

Y al hablar del sector médico del Seguro no podemos olvidar al Ministerio de la Gobernación, uno de cuyos organismos más importantes, la Dirección General de Sanidad, nos ha prestado toda clase de facilidades desde la esfera en que su alta función se desenvuelve.

La comprensión que de la trascendencia nacional del Seguro demuestra esta actitud, nos da la seguridad de su apoyo en todo cuanto redunde en interés de la institución.

Un llamamiento a una invitación queremos hacer especialmente a las primeras figuras de la Medicina española, a las Corporaciones médicas e Institutos de investigación, para que nos ayuden con su consejo y con su aliento. Nuestras estadísticas y las experiencias de nuestros médicos que han de operar sobre millones de seres están a su disposición en beneficio de los progresos de la Medicina patria.

Con la más ilusionada buena fe emprendemos esta obra por el mejoramiento del estado sanitario entre las clases desheredadas de España. Sólo nos resta decir solemnemente a los trabajadores, primeros interesados en ella, que no entiendan las palabras que siguen como una rutinaria fórmula de acatamiento, sino como entera expresión de una verdad: El Seguro de Enfermedad, consigna de la Falange, se lleva a cabo por una orden concreta de Franco, y es de justicia subrayar que sin su resuelto y personal apoyo no hubieran podido rebasarse graves dificultades que se opusieron a su implantación.

Un mundo liberal partido en individualismos cerrados, educado en el enfrentamiento de las clases y en la insolidaridad de los hombres, abre los ojos a la verdad de las empresas comunes y de los esfuerzos unidos.

Los ángulos muertos para la eficacia y la prosperidad, el estéril derroche de energías que las presiones divergentes de cada grupo significan, han de ser superados por una unidad verdadera en la que el fin de los intereses se establece exactamente en la justicia. El Seguro de Enfermedad es una institución de la Falange obediente a este signo.

Sean estas últimas palabras un llamamiento a todos los españoles de buena fe, a todos los que sienten la inquietud de una era nueva de paz, a todos los que tienen los brazos y el corazón cansados de estériles peleas, para que hagan suya esta obra de su Patria.

Y nada más. Que Dios nos ayude, y ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

En numerosos pasajes, el Ministro fué interrumpido por los clamorosos aplausos del público.

Al finalizar, los asistentes le tributaron una calurosa ovación y se dieron vivas a España y a Franco. Se cantó el Cora al sol, y dió los gritos de ritual el Ministro de la Gobernación. — Cifra.

## NUEVA TACTICA BOLCHEVIQUE EN EL FRENTE ORIENTAL

### No le ha producido ningún resultado práctico y si ocasionado cuantiosísimas pérdidas en hombres y material

Berlín, 16. — La Oficina Internacional de Información hace el siguiente resumen de la situación en el frente oriental: En los centros de lucha de la batalla de invierno, que se está desarrollando furiosamente desde hace tres semanas, los bolcheviques han aplicado la táctica de concentrar sus formaciones de choque en sectores muy estrechos, con la esperanza de penetrar más profundamente en el frente alemán, al menos en algunos puntos. A pesar de su prolongado fuego artillero, del apoyo de aviones de batalla y del empleo de toda suerte de formaciones técnicas, en ningún punto, desde San Petersburgo a Crimea, ha logrado el ene-

migo sino éxitos provisionales y desprovistos de toda importancia para el conjunto de las operaciones en curso, y si, en cambio, cuantiosísimas pérdidas de hombres y material, en parte como consecuencia de los contraataques violentos de los alemanes, lanzados donde menos lo esperaba el adversario.

Tales éxitos defensivos fueron logrados con la cooperación de formaciones de artillería motorizada, de lanzagranadas y de armas blindadas de tipo moderno, así como de escuadrillas de la Aviación, a pesar del mal tiempo. — Efe.

Reponga su salud y pase un invierno sin frío a una hora de la Plaza de Cataluña

## Balneario BLANCAFORT

LA GARRIGA - CLIMA SECO

Todo confort - Exquisita cocina - Calefacción día y noche

Insomnio - Agotamiento nervioso - Convalecencias abreviadas.

Bronquitis - Reuma - Asma - Habitaciones con cuarto de baño.

Regímenes especiales a petición

Precios moderados. Telefóne hoy al N.º 27 de LA GARRIGA

C. S. 443

### PREMIOS A LA NATALIDAD

Se ha abierto el período de presentación de solicitudes para el IV Concurso, cuyo plazo expirará el 31 de enero

Padres de familia numerosos: En las Delegaciones de Subsidios Familiares os proporcionarán los impresos e informes que necesitáis.